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Toate forțele 
pentru grăbirea ritmului însămințărilor
In acest an, partidul și guvernul au 

pus în fața oamenilor muncii din a- 
gricultura sarcina de a dobîndi o 
producție globală de 10 milioane de 
tone de cereale, o recoltă medie de 
cel puțin 2000 kg de porumb boabe la 
hectar. înfăptuirea acestei sarcini în
seamnă crearea unui mare belșug de 
produse agroalimentare necesare con
tinuei îmbunătățiri a aprovizionării 
oamenilor muncii de la orașe și sate 
și a industriei ușoare și alimentare 
cu canfitați cît mai mari de materii 
prime.

Pentru realizarea acestui obiectiv, o 
importanță hotărîtoare 
tarea la timp și la un 
grotehnic a lucrărilor 
agricolă de primăvară, 
în cursul lunii martie , 
lunii aprilie a încetinit însă ritmul 
desfășurării muncilor agricole. Cu 
toate acestea, în numeroase regiuni 
ale țării, oamenii muncii de pe ogoare, 
dînd dovada de un înalt patriotism, 
au folosit din plin fiecare oră din 
timpul prielnic de lucru în cîmp, reu
șind să execute un însemnat volum de 
lucrări agricole.

Așa, de pildă, muncitorii din gos
podăriile agricole de stat și S.M.T.- 
uri, colectiviștii. întovărășiții și ță
ranii muncitori cu gospodării indivi
duale din regiunea Constanța au reu
șit să însămînțeze într-un timp scurt 
peste 30 la sută din totalul suprafe
țelor planificate. Tot astfel pe terenu
rile țăranilor muncitori și ale unită
ților agricole socialiste din regiunile 
Bîrlad, Galati și altele, lucrîndu-se 
cu multă însuflețire, s-au însămîntat 
cu plante de primăvară zeci de mii de 
hectare. Un exemplu de hărnicie în 
executarea la vreme a lucrărilor agri
cole l-au dat și muncitorii gospodă
riei de stat Oradea, care pînă în pre
zent au terminat însâmînțatul tuturor 
culturilor din epoca 1 și au efectuat 
peste 50 la sută din însămîntările pla
nificate în eooca a Il-a.

In alte regiuni însă, cum sînt Timi
șoara, Arad, Pitești, Craiova etc., da
torită faptului că zilele bune de lucru 

- nu au fost folosite din plin, mun
cile agricole dc primăvară sint mult 
rămase în urmă, în aceste regiuni su
prafețele însămînțatc fiind încă destul 
de reduse.

Față de situația creată de condițiile 
neprielnice de climă, care au scurtat • 
perioada prevăzută pentr 
lucrărilor din cîmp, este 
să se folosească Ia 
mijloacele dc lucru 
toare, agregate de 
semănat, atelaje aflate în j 
agricole, gospodării agricole_____  ,
întovărășiri agricole și gospodării a- 
ăricole individuale; nu trebuie pier- 

ută nici o zi, nici o oră cind timpul

o are execu- 
înalt nivel a- 
din campania 
Ploile căzute 
și începutul

pentru efectuarea 
; necesar ca 

maximum toate 
existente ca: trac- 
lucru, mașini dc 

gospodării 
e colective,
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este prielnic executării lucrărilor 
cîmp.

In acest scop, oamenii muncii 
agricultură trebuie să intensifice 
maximum semănatul culturilor 
epoca întîi, cum sînt griul, orzul, ovă
zul, floarea-soarelui, mazărea, sfecla 
de zahăr și altele, precum și celor din 
prima etapă a epocii a Il-a. astfel ca 
pînă la jumătatea lunii aprilie lucră
rile de însămînțare a acestor culturi 
să fie terminate pe întreg cuprinsul 
tării. Orice zi de întîrziere a lucrărilor 
de însămînțare a acestor culturi duce 
la o scădere serioasă a producției. In 
același timp, să se dea o atenție deo
sebită pregătirii în cele mai bune 
condiții agrotehnice a terenurilor pe 
care urmează să se facă însămînțările 
culturilor din epoca a Il-a, iar acolo 
unde timpul permite, să se facă și în- 
sămînțatul acestor culturi. Ținînd sea
ma că respectarea timpului optim de 
însămînțare hotărăște în bună măsu
ră obținerea unor producții sporite și 
de calitate, este necesar ca inginerii 
și tehnicienii agronomi să stabilească 
cu simț de răspundere momentul op
tim de semănat, în funcție de con
dițiile de climă și sol ale fiecărui loc 
în parte.

Un rol important în sporirea pro
ducției agricole îl are extinderea pe 
scară cît mai largă a metodelor agro
tehnice înaintate de semănat. De a- 
ceea, organele agricole și de stat tre
buie să ducă o luptă susținută pentru 
aplicarea pe suprafețe cît mai mari a 
metodei de însămînțare a prăsitoare
lor în cuiburi așezate în pătrat, întru- 
cît prin folosirea acestei metode se 
pot dobîndi în plus zeci de mii de 
vagoane de porumb, cartofi, floarea- 
soarelui etc.

Depunînd toate eforturile pentru 
grăbirea lucrărilor agricole în vede
rea însămințărilor, nu trebuie însă 
neglijată nici un moment executarea

in

lucrărilor de întreținere a culturilor. 
Paralel cu efectuarea lucrărilor de a- 
rături și însămînțări, 
măsuri pentru grapatul și plivitul se
mănăturilor de toamnă, pentru 
scurgerea apei de pe ogoare, pentru 
combaterea bolilor plantelor și a in
sectelor daunatoare etc.

Este știut că în această primăvară 
trebuie să se asigure și cantitățile de 
samînță superioară pentru anul 

.viitor. De aceea, la gospodăriile agri
cole de stat si colective, întovărășiri 
și pe terenurile țăranilor muncitori 
fruntași se vor organiza fără întîrzie- 
re loturi semincerc pe care să se în
sămînțeze porumb în rinduri alterna
tive, pentru producerea de sămînță 
hibridă.

Pentru buna desfășurare a lucrări
lor agricole din această campanie, o 
însemnătate deosebită o are asigura
rea cantităților necesare de semințe 
bine condiționate și tratate. Trebuie 
spus însă că unele organe agricole 
locale, cum ar fi, bunăoară, Trustul 
regional gostat Oradea, nu au luat la 
vreme măsurile necesare pentru a se 
asigura din timp sămînța dc porumb, 
cartofi, floarea-soarelui și altele și nu 
au urmărit și impulsionat felul cum 
se desfășoară schimbul de semințe 
între gospodării. Din această cauză, 
unele unități agricole socialiste se 
află în situația de a nu-și putea înde
plini planul de însămînțări la unele 
culturi. Față de această stare de lu
cruri. se impune luarea celor mai ur
gente și energice măsuri pentru ca 
atît unitățile agricole socialiste, cît și 
producătorii cu gospodării indivi
duale, să fie aprovizionați cu cantită
țile de semințe necesare.

Un rol hotărîtor în lupta pentru 
executarea la vreme și în bune con
diții agrotehnice a lucrărilor agricole 
din această campanie îl au mecaniza
torii din gospodăriile agricole de stat 
și S.M.T.-uri. Pentru intensificarea 
ritmului muncilor agricole de primă
vară, mecanizatorii au datoria patrio
tică de a lucra cit mai rațional cu 
tractoarele și mașinile agricole, folo
sind întreaga capacitate de lucru a 
acestora, in așa fel incit să se execute 
un volum cit mai mare de hantri, 
fără a se neglija însă respectarea cu 
strictețe a i '

Mecanizatorii trebuie să 
agregatele de mașini, cum 
exemplu, agregatul format 
vator. semănătoare, grapă. 
2 și chiar 3 semănători la 
tractor etc.

Conducerile gospodăriilor agricole 
de stat și ale stațiunilor de mașini și 
tractoare au sarcina de a lua măsu
rile necesare pentru ca în această 
campanie nici un tractor, nici o ma
șină agricolă să nu stea nefolosite, dc 
a organiza lucrul in două schimburi 
pe fiecare tractor, folosindu-se pen
tru aceasta toti mecanizatorii din ate
liere care pot conduce tractoarele.

Pe lîngă folosirea întregii capaci
tăți de lucru a tractoarelor și mașini
lor agricole, de o însemnătate deose
bită pentru grăbirea ritmului lucrări
lor agricole în această perioadă este 
și folosirea gospodărească a tuturor 
atelajelor și uneltelor agricole de că
tre toți colectiviștii, întovărășiții și 
țăranii muncitori cu gospodării in
dividuale. lntrebuințînd cu pricepere 
fiecare atelaj, fiecare unealtă și aju- 
tîndu-se unii pe alții pentru execu
tarea într-un timp cît mai scurt a lu
crărilor, țăranii muncitori cu gospo
dării individuate vor izbuti să însă
mînțeze fără întîrziere toate culturile 
de primăvară, punînd astfel bază trai, 
nică recoltei din acest an.

Sarcini de mare răspundere în 
lupta pentru recolte bogate care se 
desfășoară în aceste zile pe ogoarele 
patriei noastre, revin inginerilo. și 
tehnicienilor agronomi. Aceștia au da
toria să fie mereu prezenți pe teren, 
aco’.o unde se hotărăște soarta recol
telor, pentru a urmări îndeaproape 
mersul lucrărilor.

Imbinind în mod just cunoștințele 
lor profesionale cu experiența înain
tată dobîndită de-a lungul anilor de 
către fruntașii recoltelor bogate, in
ginerii și tehnicienii agronomi trebuie 
să desfășoare o intensă muncă de în
drumare a țărănimii muncitoare în 
vederea aplicării metodelor înaintate, 
ținînd însă seama de condițiile de sol 
și climă existente în fiecare regiune, 
raion și chiar în fiecare comună.

Să folosim toate forțele și mijloa
cele pentru executarea lucrărilor din 
campania agricolă de primăvară la 
timp și la un înalt nivel agrotehnic, 
spre a asigura astfel dobîndirea unor 
recolte sporite în acest an.

trebuie luate

legltja insa respectarea cu 
regulilor agrotehnice.

folosească 
ar fi, de 
din culti- 

cupluri de 
un singur

Au început însâmînțatul porumbului
' Cultivatorii din regiunea Iași au în

ceput de cîteva zile semănatul porumbu
lui. In ultimele zile inginerii și tehnicienii 
agronomi au urmărit zilnic temperatura 
solului Îndată ce solul s-a menținut timp 
de 4—5 zile consecutiv la o temperatură 
de 8—10 grade, inginerii și tehnicienii au 
îndrumat cultivatorii să înceapă semăna
tul porumbului. In comunele Epureni,

Lunca Banului și Șchiopeni din raionul 
Huși au fost semănate cu porumb cite 
40 ha. Și în alte comune din regiunea 
Iași, unde condicile au devenit prielnice 
însămînțării porumbului, s-a început se
mănatul. Pregătiți din vreme, țăranii 
muncitori din regiune au însămînțat în 
numai cîteva zile aproape 700 ha. cu 
porumb.

IN CINSTEA ZILEI DE1 MAI

Să desfășurăm larg întrecerea pentru recolte bogate!
Membrii gospodăriei agricole colective 

Drumul lui Lenin“ din lanca sat, raio
nul Filimon Sirbu, muncesc cu mult clan 
in întrecere, fiind hotărîți să înt.mpine 
ziua de 1 Mai cu toate lucrările agricole 
de primăvară terminate. Pînă acum au 
fost arate și insămințate peste 400 ha.

Colectiviștii <int puternic sprijiniți dc 
brigada a 3-a de tractoriști a S.M.T.-ului 
lanca.

In fotografia din stînga : Pentru a grăbi 
ritmul lucrărilor, tractoristul utemist Neac- 
$u Nicolae insămintează ovăzul cu ajuto
rul unui agregat de 3 semănători.

In fotografia din dreapta: O dată cu 
tractoarele, sint folosite si toate atelajele 
gospodăriei, lată-i pe colectiviștii Sandu 
Pastrama și Stancu Vasile, lucrind de zor 
la semănatul orzului.

(Foto M SCARLET)

In prrmele rînduri
Antrenați în întrecerea socialistă în 

cinstea zilei de 1 Mai, mecanizatorii 
la S.M.T. Zorleni, regiunea Bîrlad. obțin 
rezultate tot mai de seamă în lupta pen
tru îndeplinirea sarcinilor de plan.

In fruntea întrecerii s-a situat brigada 
a III-a K.D., care lucrează pe ogoarele 
întovărășirilor din Unțești. In zece zile, 
această brigadă a realizat 67 la sută din 
planul pe care îl are pe întreaga campa
nie de primăvară, executând lucrări de 
bună calitate.

Rezultate frumoase au obținut și bri
găzile a 11-a și a VII-a, care au reali
zat planul campaniei în procent de 57 și 
respectiv 59 la sută.

Drapelul de „tractorist fruntaș pe sta
țiune" l-a ciștigat în prima decadă trac
toristul Giurgiucanu Vasile din brigada 
a III-a, care a executat 76 de hantri din 
cei 79 planificați pe întreaga campanie.

Lupta între brigăzi și tractoriști pen
tru cîștigarea titlului dc „brigadă frun- 
tașă“ pe stațiune și „tractorist fruntaș" 
pe stațiune se desfășoară cu avint spo
rit, mecanizatorii fiind hotărîți să-și rea
lizeze și să-și depășească angajamentele 
luate în cinstea zilei de 1 Mai

losif Toader 
corespondent

întrecerea e în toi
Pe tovarășul Petre Molsin, președintele 

gospodăriei colective „6 Martie" din Șe- 
limbar, raionul Sibiu, l-am găsit pe cîmp 
împreună cu Matei Nicolae, secretarul or
ganizației de partid, urmărind îndeaproa
pe mersul însămințărilor și întrecerea în
tre echipe și brigăzi.

In gospodărie se duce o bătălie dîrză 
pentru recuperarea întârzierii provocate 
de timpul neprielnic și respectarea întoc
mai a angajamentelor luate in cinstea 
zilei de 1 Mai. In timp ce brigada de 
cîmp ajută tractoriștilor la însărnînțarea 
ovăzului, florii-soarelui, borceagului și a 
altor culturi, brigada de grădinărit, în 
frunte cu Vasile Mihu, confecționează cu
buri nutritive. Cele șapte mii de cuburi 
nutritive confecționate pînă acum precum 
și însărnînțarea mazării, ridichilor de 
lună, morcovului și pătrunjelului, 6int do
vada hărniciei lor.

de

Pintea Paul
corespondent

haS* Bădia Neculai Ștefan din Moțca...
La Moțca, tn părțile 

Pașcanilor, ca pretutindeni 
in sate’c patriei noastre, a 
venii primăvara. Ca și in 
alte primăveri, șiruri dc 
cocori venind dinspre s-ud 
zboară in aceleași înălțimi 
a’bas-tre; orizontul se to
pește ici aceeași fumegare 
deasupra Moldovei a'.e 
rei ane limpezi curg 
iuțeală, pînă se pierd 
albia Șiretului.

Și totuși, la .Moțca a 
sit o primăvară neobiș
nuită. O primăvară pentru 
care oamenii s-au pregătit 
să muncească mai bine, 
astfel îneît anul acesta să 
culeagă roade mai mari ca 
oricînd în trecut. Un 
mare număr dintre ei și-au 
stains acum cîțiva ani pă- 
mkitu1 laolaltă în întovă
rășirea agricolă „Ilie Pin- 
tilie“, Au format cu toții o 
tar!a mare, .au adus trac
toare de la S.M.T. Paș
cani, care au răsturnat 
braede adinei, aducătoare 
de belșug. Muncind cu pu
teri unite. întovărășiți) au 
cules recolte bogate.

Despre acestea, 
Neculai Ștefan are multe 
dc povestit, ca unul ce a 
st il și stă în fruntea mun
cilor agricole; pentru re- 
coitoJe bogate obținute, el 
a primit de curând insigna 
de fruntaș.

— Pămîritul nostru, spu. 
ne el, este acum mai rodi
tor. Una, pentru că, lao
laltă, îl muncim mal cu 
rost și putem folosi mai 
bine mașinile și tractoa
rele ; alta, pentru că am 
început să ilucrăm după re
gulile științei agrotehnice.

Vorbind așa, bădia Ne- 
cu'ai privea tn Hargul

bădia

cînnpu-lui. Ochii lui casta
nii, umbriți de sprâncene 
groase, cată departe, $n- 
corcînd să cuprindă in pri
virea ier întregul covor 
verde: griul întovărășiri
lor, ieșit din iarnă de 
toată frumusețea. Este in 
mî.ndircțea acestui covor și 
o ipârte din hărnicia lui. 
Bădia Neculai a fost prin
tre cei dinții care au ieșit 
la grăparea semănăturilor 
de toamnă și nu s-a lăsat 
piua nu i-a îndrumat pe 
toți să facă la ‘fel. Orzul 
l-a însămânțat încă în mus. 
tul zăpezii, de îndată ce 
timpul a devenit priehic.

De cind a intrat in înto
vărășire, bădia Neculai a 
fost un neobosit sfătuitor 
ai tovarășilor săi. El a ți
nut morțiș — și pe buna 
dreptate — ca principalele 
munci agricole în întovă
rășire să fie făcute în co
mun și după regulile pe 
ca-e le-au învățat la cercul 
agrotehnic. Cît a luptat el 
anul trecut pînă I-a lămu-

rit pe cei cîțiva întovără
șiți care nu voiau să însă- 
mînțeze porumbul cu ma
șina ! Dar La praștlă ? N-a 
îngăduit nici în ruptul ca
pului sa 6e mai mușuro- 
iască porumbul.

— Păi bine, frate, spu
nea el în timpul prașilei 
intovărășituiui Mihai Sava, 
n-am învățat noi la cursu
rile ageotehnice și n-am 
văzut cu ochii noștri, cind 
am vizitat I.C.A.R.-uI Tg. 
Frumos, că mușuroitul a- 
duce numai pagube ? Nu
mai prașilele repetate, fă
cute fa timp cu prășitoarea, 
fac să 6poroaseâ recolta...

A dat bădia Neculai a- 
tunel o luptă dreaptă și 
nu-i pare rău de loc. Nici 
lui, .nici celor care l-au as. 
cultat.

— Eu am recoltat toam
na trecută, spune el voios, 
4.500 kg de porumb boabe 
dc pe 1,25 ha. Ei, dar anuU 
acesta «u numai cîțiva, ci 
toți întovărășiții sinteen ho- 
tărlți să obținem o recoltă 
mare de porumb Ia hectar. 
Pentru aceasta, noi vom 
însămânța porumbul iu 
cuiburi așezate în pătrat, 
îl vom prăși de 4 ori și-i 
vom face polenizarea arti
ficială suplimentară. E un 
angajament pe care ni 
l-am luat în întrecere. Și 
•floarea-soarelui tot așa o 
vom însâmința. Am pregă
tit și marcatoarele.

Se vor ține de cuvînt în
tovărășiți) din Moțca Paș
canilor. Ei au luat toate 
măsurile pentru cîștigarea 
marei bătălii a recoltei din 
anul acosta.

RADU SANDU

Succeselo fruntașilor
întrecerea socialistă dintre tractoriștii 

stațiunii de mașlr.i și tractoare Hărman. 
regiunea Stalin, se desfășoară cu avînt 
sporit

Aplidnd metoda graficului orar, trac
toriștii din brigada a 13-a, condusă de tov. 
Duk Petre, au realizat numai în două zile, 
25 la sută din sarcinile de olan ce reve
neau brigăzii în campania de primăvară. 
Tractoristul Clos Petre din această bri
gadă. folosind un cuplu de două semănă
tori, a însămînțat într-o singură zi cu griu 
de primăvară suprafața de 25 hectare ne 
terenul gospodăriei agricole colective din 
comuna Bad. Exemplul său a fost urmat 
și de tractoristul Datzo Emeric care a 
realizat în același timp 18 la sută din 
planul pe campanie.

Vestea succeselor obținute de tractoriș
tii din brigada ? 13-a. a însuflețit în muncă 
și pe membrii brigăzii au 5-a, care lucrea
ză pe ogoarele gospodăriei agricole co
lective din comuna Măieruș. In cadrul 
unei scurte consfătuiri, șeful acestei bri
găzi. tov. Wagner Herman, a repart’zat 
tractoriștii sa execute arături pe terenu
rile mai zvîntate ale gospodăriei. Dintre 
membri; acestei brigăzi, fruntași în mun
ca de arături sînt tractoriștii Frank Ion 
care și-a realizat sarcinile de plan în pro
porție de 25 la sută și Roth Mihai care 
a a<rat tn șase ore o suprafață de 5 hec
tare depășindu-și astfel norma de lucru 
cu 49 ia sută.

Succese însemnate a obținut și brigada 
a 4-a. Astfel, tractoristul Velican Ion. fo
losind un cuplu de 2 semănători a însă- 
mîrițat cu griu în timp de 4 ore. supra
fața de 10 ha., depășind norma cu 31 la 
sută.

Mecanizatorii stațiunii de mașini și 
tractoare din Hărman. stațiune care de
ține steagul de fruntașă pe țară, sint ho
tărifi să folosească fiecare zi. fiecare ceas 
bun de lucru pentru realizarea la timp 
a lucrărilor din campania de primăvară. 
Folosind la maximum mașinile și agre
gatele cu care luorează prin aplicarea me
todei graficului orar la arături și însămin- 
țări, ei sînt hotărîți să facă totodată eco
nomii de 18 la sută la carburanți și piese 
de schimb și să prelungească durata de 
funcționare a tractoarelor între două re
parații cu 400 de ore.

T OPREA

Cum putem face semănatul porumbului în cuiburi așezate în pătrat
cu semănătorile obișnuite de cereale

Recomandări din partea Ministerului Agriculturii și Silviculturii —
Ridicarea producției agricole este în 

momentul de față o problemă de mare în
semnătate pentru dezvoltarea economiei 
noastre naționale.

Un loc principal în rezolvarea acestei 
probleme îl ocupă cultura porumbului.

Dintre factorii care contribuie la spo
rirea producției dc porumb la hectar, o 
mare însemnătate o au metodele folosite 
la insămîntarea lui. Știința agroteh
nică si practica agricolă înaintată au 
dovedit că cea mai bună metodă dc insă- 
minfare a porumbului este semănatul în 
cuiburi așezate in pătrat care dă cele mai 
mari sporuri de producție

După cum se știe, semănatul porumbu
lui în cuiburi așezate in pătrat se poate 
face cu semănători speciale de semănat in 
cuiburi, cu ajutorul mașinilor de mină sau 
cu sapa. In acest din urmă caz mai întîi 
trebuie să marcăm terenul in forme pă
trate cu marcatoare.

Semănatul porumbului în cuiburi așe
zate in pătrat cu ajutorul marcatoarelor 
și semănătoarelor de mină sau cu sapa se 
poate aplica cu succes și cu ușurință in 
gospodăriile care au suprafețe mici.

Pe suprafețe mari, cum au gospodăriile 
agricole de st it, gospodăriile agricole co
lective, întovărășirile agricole semănatul 
cu mașina manuală sau cu sapa după ce 
terenul a fost dinainte marcat nu s-a 
extins prea mult din cauză că este destul 
de greoi și costisitor: de aceea atit in 
U.R.S.S. — unde pentru prima dată s-a 
pus in practică sistemul semănatului po
rumbului in cuiburi așezate în pătrat — 

| cît șl la noi, pe suprafețe mari porumbul

se seamănă cu mașini speciale de semă
nat porumbul în cuiburi așezate in pă
trat.

Dat fiind ca încă nu dispunem dc un 
număr suficient de asemenea mașini spe
ciale, unele gospodării de stat și stațiuni 
experimentale au căutat să realizeze se
mănatul porumbului in cuiburi așezate în 
pătrat cu mașinile obișnuite de semănat 
păioase. Astiel, la Stațiunea Experimen
tală Studina din regiunea Craiova s-a se
mănat anul trecut porumbul cu semănă
toarea obișnuită în rinduri drepte avind 
intre ele distanta de 70 cm (recomanda
tă pentru soiul romînesc de Studina). 
Cind porumbul s-a făcut de prășit, s-a 
reglat cultivatorul așa cum se reglează 
pentru prăsitul normal intre rinduri de 
porumb semănate la intervale de 70 cm. 
Cu acest cultivator astfel reglat, tras dc 
un tractor I.A.R.. care a fost condus dc 
un tractorist experimentat, s-a trecut la 
cultivarea porumbului pe direcția perpen
diculară (dc-a curmezișul) rindurilor dc 
porumb. Datorită iscusinței tractoristului 
care a condus tractorul pe linia perfect 
dreaotă dc-a .curmezișul rindurilor de po
rumb cea mai marc parte din porumbul 
aiuns la creșterea bună dc rărit a fost 
tăiat, rămînind destule fire de porumb în 
formă de buchete așezate in pătrat, care 
apoi au fost rărite cu ușurință S-a lăsat 
numărul normal de fire la cuib (1—2 fire 
la cuib) continuindu-se apoi prăsitul în 
lung și în lat dc 3 4 ori in timpul vege
tației

Pentru a realiza semănatul porumbului 
In cuiburi așezate în pătrat, recomandăm

tuturor gospodăriilor agricole de stat, tu
turor gospodăriilor agricole colective și 
întovărășirilor agricole, care nu au posibi
litatea de a folosi mașini speciale de se
mănat in cuiburi, să folosească fie din 
parcul lor de mașini, lie din cel al S.M.T.- 
urilor mașinile obișnuite dc semănat 
ioase și la semănatul porumbului in 
buri așezate in pătrat.

In acest scop atit agronomii cit si 
canlcii din S.M.T. si cei din G.A.S. 
stabili distanta dintre rinduri corespunză
toare fiecărui soi de porumb în parte, con
form indicațiilor din agrominim. Prin 
probe obișnuite vor regla mașina astiel 
ca să insăminteze 4—5 kg boabe porumb 
mai mult la hectar decît cantitatea indi
cată pentru fiecare soi în parte (aceasta 
este necesar pentru ca să realizăm o de
sime mai mare a firelor de porumb pe 
rind) Cu semănătoarea astfel pregătită 
se trece la semănatul porumbului in rin
duri. străduindu-nc ca rindurile să fie 
drepte. îndată ce se termină de semănat 
o suprafață (tarla) dată, se lasă tuburile 
semănătorii cu intervalul neschimbat (ca 
și la porumb) și se reglează semănătoarea 
astfel ca să se poată însăminja cu ca 6-7 
kg de orz, ovăz sau secară la hectar. Se 
pune apoi săm’nta in coșul semănătorii și 
se face semănatul dc-a curmezișul rîndu- 
rilor de porumb.

Pînă cind porumbul se face bun de pră
șit. cereala semănată de-a curmezișul rin
durilor de porumb va răsări și va indica 
precis intervalele printre care se va putea 
frece cu ușurință fie cu cultivatorul Iras 
de tractor, fie cu prăsltoarea trasă de ani-

pă- 
cui-

rne- 
vor

male, făcînd astfel un buchetaj perfect $i 
fără pericolul de a tăia firele de porumb 
care trebuie să rămină in lan. După ce 
mal întîi se face prăsitul printre rindurile 
<lc orz, ovăz sau secară, se trece la exe
cutarea prășitukh printre- rindurile de 
porumb de-a curmezișul primei prașile. Iu 
felul acesta firele de porumb vor avea o 
astiel de așezare în lan ca si aceea ob
ținută prin semănatul in cuiburi așezate 
in pătrat cu mașini speciale sau prin mar
carea terenului.

Dacă uncie fire de Dăloase vor răniine 
in cuiburile dc porumb, ele vor fi smulse 
o dată cu rărirea porumbului la cuib, cind 
se va lăsa numărul necesar de 1—2 fire 
și totodată se vor distruge buruienile afla
te în cuib.

Pierderea de sămînță dc porumb, ovăz, 
orz sau secară cauzată de acest sistem 
dc semănat este foarte mică fată de spo
rul de producție ce se poate obține prin 
semănatul 
care ne dă 
mecanic la 
dc muncă, 
ționa'e de ...... . .................... ........ .....

Recomandăm ca toate gosoodăriHe agri
cole de stat si stațiunile de mașini si 
tractoare să ia măsuri de aplicare a aces
tui fel de însămînțare a porumbului si 
florii-soarelui la toate Gospodăriile agri
cole de stat, gospodăriile agrico'e colec
tive si întovărășirile agricol*, care nu 
dispun dc semănători speciale.

Această metodă se poate folosi și de că
tre gospodăriile individuale care au tere
nuri cu lățime corespunzătoare.

in cuiburi așezate in pătrat 
nosibij'latea să facem orăUtul 
timn și cu economie de brațe 
folosind atit cultivatoarele ac- 
trartor cit si orăsitoare'e



Foaia volanta — mijloc de mobilizare 
a mecanizatorilor în lupta pentru recolte bogate

Foile volante — suplimente ale gaze
telor de perete — constituie una din 
formele cele mai vii ale muncii politice 
de masă, mal ales în întreprinderile care, 
după specificul lor, au muncitorii răspîn- 
diti la mari distante. Asemenea cazuri 
specifice există în S.M.T.-uri, unde cea 
maj mare parte din timp mecanizatorii lu
crează- în brigăzi, departe de stațiune.

Publicând articole de analiză bine do
cumentate asupra desfășurării muncii, 
popularizând fruntașii în producție si me
todele lor de muncă si criticînd prin di
ferite forme manifestările de birocratism 
șT nepăsare, foile volante contribuie la 
răspândirea experienței celor mal buni 
muncitori, la înlăturarea lipsurilor și la 
întărirea vigilenței revoluționare a oa
menilor muncii iată de uneltirile dușma
nului de clasă.

Cele mai bune rezultate s-au obținut 
în acele S.M.T.-uri în care colectivele de 
redacție ale gazetelor de perete au reușit 
să-și creeze o rețea largă de corespon
denți voluntari. Avînd asigurat sprijinul 
corespondenților, foile volante ale stațiu
nilor de mașini si tractoare Videle, regiu
nea București, Odorhei, Regiunea Auto
nomă Maghiară. Felnac, regiunea Arad, 
și altele, au reușit să intervină în mod 
operativ pentru rezolvarea principalelor 
probleme ce stăteau în fata mecanizatori
lor. contribuind la o mai bună desfășu
rare a muncii. Astfel. în foaia volantă a
S.M.T.-ului Felnac, regiunea Arad, de 
pildă, au fost publicate o serie de articole 
în legătură cu felul cum trebuie organi
zată colaborarea dintre brigăzile de trac
toare și brigăzile de cfmp, în urma că
rora majoritatea mecanizatorilor au mun
cit într-o maj strînsă colaborare cu co
lectiviștii si întovărășiri pe care îi deser
vește stațiunea.

Un efect mobilizator îl are publicarea 
în foile volante a articolelor de analiză 
și a graficelor de urmărire a întrecerilor 
socialiste. Asemenea articole și grafice 
nu lipsesc din majoritatea foilor volante 
din regiunile Stalin, Constanta, Cluj, 
București, Timișoara etc. Comisia de în
treceri a S.M.T. Ilărman. regiunea Stalin, 
de pildă, arată din zece în zece zile în 
foaia volantă cum se desfășoară întrece
rea socialistă în stațiune.

Foaia volantă din S.M.T. Huedin, re
giunea Cilii, folosește un grafic de urmă
rire a întrecerii socialiste foarte mobiliza
tor și eficace. In acest grafic, tractoriștii 
stnt reprezentat! potrivit vitezei cu care 
lucrează: cel care deține locul întîi în în
trecere este reprezentat în avion, următo
rul în tren, ceilalți în automobil, căruță 
etc. Tractoristul codaș apare călare pe o 
broască țestoasă.

Prin operativitatea și aspectul său. a- 
cest grafic a reușit să creeze o opinie 
foarte puternică în rândul tractoriștilor, 
fiecare dintre ci luptând pentru cucerirea 
unui loc cît mai de cinste în grafic (avion, 
tren, turism etc.).

Noi comune radioficate
Mii de oameni ai muncii din orașele și 

satele regiunii Timișoara ascultă zilnic, 
prin difuzoarele instalate în casele lor. 
emisiunile posturilor noastre de radio și 
ale celor peste 40 de statil de radioficare 
existente în regiune.

Anul trecut, numărul difuzoarelor insta
late în regiune a crescut cu aproape 
16.000 fată do anul 1953, mărindu-se în 
același timp și rețeaua de linie instalată 
cu 152,4 km.

Printre cele peste 70 de comune $1 sate 
radioficate de anul trecut și pînă acum 
se află și cătunul Drencova, raionul Mol
dova Nouă, satui Coramnic. raionul Al- 
maș. comunele Otelu Roșu, Buziaș, ora
șele Orșova si Anina.

Anul acesta, rețeaua de radioficare con
tinuă să se extindă în întreaga regiune. 
De la începutul anului și piuă acum, au 
fost instalate peste 750 de difuzoare, cele 
mai multe dintre ele în satul Pustiniș, în 
comuna Checea si altele. Pînă la sfârșitul 
anului vor mai fi radioficate numeroase 
sate și comune, printre care Belint. raionul 
Lugoj. Ohaba-Bistra. raionul Caransebeș. 
Șopotu Vechi, raionul Almaș.

Planul cooperatist al lui Lenin - călăuză înțeleaptă 
în lupta pentru victoria socialismului la sate

Marxism-leninismul ne învață că 
după victoria revoluției proletare, adică 
după cucerirea puterii politice de către 
clasa muncitoare în alianță cu țărănimea 
muncitoare, sub conducerea partidului 
clasei muncitoare, sarcina principală a 
noii puteri este construirea economiei 
socialiste. Socialismul trebuie construit 
atît la orașe, cît și la sate. Temelia eco
nomică a socialismului este proprietatea 
socială asupra mii toacelor de producție. 
Aceasta înseamnă că pentru construirea 
economiei socialiste, pentru desființarea 
exploatării și asigurarea creșterii neîn
trerupte a nivelului de trai al maselor 
muncitoare, trebuie ca mijloacele de pro
ducție. atît din industrie cît și din agri
cultură, să devină proprietate socialistă.

Clasa muncitoare, ajunsă la putere 
rezolvă problema creării proprietății so
cialiste în industrie prin naționalizarea 
întreprinderilor, adică prin exproprierea 
marilor, capitaliști, în mîna cărora se află 
principalele mijloace de producție din 
industrie.

.Cu totul alta este calea de înlocuire a 
proprietății private asupra mijloacelor de 
producție cu proprietate socialistă în a- 
griciilțură, unde predomină gospodăriile 
țărănești mici și miilocii bazate pe pro
prietatea privată.

Gaiea concretă pentru rezolvarea celei 
mai grele sarcini a clasei muncitoare 
după cucerirea puterii — sarcina trans
formării socialists a agriculturii — a fost 
trasată pentru prima oară în istoria gân
dirii- marxiste de către marele Lenin în 
vestitul său plan cooperatist. Genialul 
plan cooperatist elaborat de Lenin este o 
pprte integrantă a planului general de 
construire a socialismului. La baza lui 
stă învățătura marxist-leninistă despre 
alianța dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare, despre rolul conducă
tor al clasei muncitoare în aceasta 
alianță.

Len:n a arătat că, în împrejurările cînd 
puterea politică se află în mâinile clasei 
muncitoare, cînd principalele mijloace de 
producție sînt în proprietatea comună a 
întregului popor, cînd s-a închegat

O deosebită atenție acordă foile volante 
popularizării iruntașilor în producție si 
metodelor de muncă ale acestora. In 
foaia volantă a S.M.T.-ului Dei, de pildă, 
au fost popularizate într-un articol me
todele de muncă ale tractoristului fruntaș 
Toderan Ion. care, printr-o bună organi
zare a muncii și prin folosirea metodei 
graficului orar a reușit, ân campania de 
toamnă a anului trecut, să-și îndeplineas
că planul în proporție de 186 la sută. 
După ce au citit acest articol, multi trac
toriști, printre care tovarășii Giurgiu 
Luca și Haidu Andrei, au aplicat și ei 
metoda graficului orar, reușind să devi
nă fruntași în producție.

In lupta pentru educarea oamenilor 
muncii în spiritul noii atitudini fată de 
Sși fată de avutul obștesc, un rol 

it de important îl au articolele sa
tirice, caricaturile, epigramele etc.

Multe foi volante au folosit cu succes 
aceste forme pentru a critica lipsurile ma
nifestate. atît de conducerea stațiunii, cît 
și de mecanizatori. Articolul satiric înti
tulat ..O schimbare radicală", poeziile 
„In pintenii tractorului". „Balada trac
toristului", publicate în foaia volantă 
a S.M.T.-ului Videle, regiunea București, 
au combătut cu hotărîre unele lipsuri ma
nifestate de organele de conducere ale 
stațiunii, contribuind la lichidarea lor. De 
asemenea, caricaturile publicate de foaia 
volantă a S.M.T.-ului Odorhei, Regiunea 
Autonomă Maghiară, versurile satirice și 
epigramele apărute în foaia volantă a 
S.M.T.-ului Adjud, regiunea Bîrlad etc., 
au ajutat pe cei vizați să-și lichideze lip
surile.

Pentru ca foaia volantă să-și atingă 
scopul ea trebuie să apară regulat și să 
fie difuzată în cel mai scurt timp. De a- 
semenea. e bine să fie citită în colectiv 
și comentată de membrii brigăzii.

Cu toate rezultatele bune obținute anul 
trecut în ce privește conținutul, aspectul 
și difuzarea foilor volante, trebuie arătat 
că mai sînt încă unele colective de redac
ție care, slab îndrumate și ajutate de 
secțiile politice din S.M.T., au subapreciat 
importanta foilor volante în campaniile a- 
gricole. Așa, de pildă, foaia volantă a 
S.M.T.-uluj Recea, regiunea Pitești, <> 
avut anul trecut — cu excepția câtorva 
numere — un conținut slab, străin de 
cele mai arzătoare probleme de producție 
ale brigăzilor si ale S.M.T.-ului, nepopu- 
larizînd fruntașii întrecerilor socialiste și 
rezultatele lor. Această foaie volantă n-a 
făcut mai nimic pentru extinderea meto
delor de lucru înaintate și nici pentru 
urmărirea și stimularea întrecerii socia
liste. $i aspectul ei grafic a lăsat mult 
de dorit, cele mai multe numere fiind 
scrise neîngrijit, pe foită subțire. Lip
suri asemănătoare au avut și foile volan
te ale S.M.T.-urilor Roman, regiunea Iași, 
Mărtinești. regiunea Baia Mare. Podoleni, 
regiunea Bacău etc.
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La 22 aprilie se împlinesc 85 de ani 
de la nașterea marelui geniu al ome
nirii, întemeietorul și conducătorul 
Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice și al primului stat socialist din 
lume, conducătorul și învățătorul iubit 
al oamenilor muncii din lumea întrea
gă — Vladimir llici Lenin.

Oamenii muncii din tara noastră vor 
cinsti memoria iui V. I. Lenln sărbă
torind în mod solemn ziua nașterii 
sale. In conștiința lor. numele și în
vățătura lui Lenin sînt Indisolubil le
gate de istoricele victorii obținute de 
poporul nostru in dobîndirea libertății 
sale, în construcția socialismului, în 
apărarea păcii.

alianța dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare sub conducerea clasei 
muncitoare, cooperația este drumul de 
bază care duce la victoria socialismului.

Cum se explică însemnătatea uriașă a 
cooperației în aceste condiții pentru vic
toria noii orînduiri, în primul rind la 
sate? Spre deosebire de cooperația din 
țările capitaliste, care este un mijloc de 
exploatare a maselor țărănești și de în
tărire a burgheziei, cooperația în condi
țiile dictaturii proletariatului este un 
mijloc de eliberare a milioanelor de 
țărani muncitori de sub jugul exploatării 
capitaliste, este un mijloc de atragere a 
micilor producători pe făgașul socialis
mului.

Planul cooperatist al lui Lenin por
nește de la ideea că în condițiile dicta
turii proletariatului cooperația este pen
tru milioanele de țărani cea mai accesi
bilă, mai firească si mai avantajoasă cale 
de trecere treptată de la gospodăriile 
individuale fărâmițate la mari asociata dc 
producție, la gospodării colective. Atra
gerea țărănimii pe făgașul construcție’ 
socialiste — a arătat Lenin — trebuie să 
se facă pe calea ridicării treptate a țără
nimii muncitoare de la cooperația de 
desfacere și aprovizionare, la diferite

Pentru ca anul acesta foile volante din 
S.M.T.-uri să contribuie din plin la buna 
desfășurare a campaniilor agricole, la 
mobilizarea mecanizatorilor în marea bă
tălie ce se duce pentru obținerea unei 
recolte de 10.000.000 de tone de grîu și 
porumb, este necesar ca secțiile politice 
din S.M.T..-uri să se preocupe îndeaproa
pe de îndrumarea sistematică și periodi
că a colectivelor de redacție.

In primul rînd, este necesar să se reac- 
tivizez.e și să se completeze colectivele de 
redacție ale gazetelor de perete cu oameni 
corespunzători, avînd un nivel politic și 
cultural mai ridicat, capabili sa conducă 
activitatea gazetei de perete și a foii vo
lante. să lupte pentru îmbunătățirea con
tinuă a conținutului si formei acestora. 
In jurul acestor colective este necesar să 
se asigure o rețea largă, activă de cores
pondenți permanent! recrutați din toate 
sectoarele de activitate și din toate bri
găzile S.M.T.-ului.

Cea mai importantă sarcină a colecti
vului de redacție al gazetei de perete este 
de a asigura apariția regulată și în bune 
condiții a fiecărui număr al gazetei și 
al foii volante. Colectivul de redacție tre
buie să vegheze ca materialele publicate 
— scurte, concrete și scrise într-un lim
bai c.ît mai simplu — să oglindească 
munca și viata mecanizatorilor din sta
țiune.

Activitatea colectivului de redacție tre
buie să se desfășoare pe baza unui plan. 
In acest plan, e necesar să se prevadă — 
pe baza sarcinilor generale ce stau în 
fata S.M.T.-ului — problemele cele mai 
importante ce urmează să fie tratate în 
gazeta de perete și în foaia volantă.

Pentru a îmbunătăți în permanentă 
conținutul foii volante, secțiile politice tre
buie să urmărească ca periodic colectivul 
de redacție să analizeze efectul materia
lelor publicate, astiel ca pe baza conclu
ziilor trase acesta să-și poată îmbunătăți 
necontenit activitatea.

întrecerea pe raioane ce se desfășoară 
acum între gazetele de perete sătești. în
trecere menită să sprijine puternic lupta 
oamenilor muncii de pe ogoare pentru 
reușita campaniilor agricole de primăvară 
și vară, constituie pentru secțiile politice 
din S.M.T.-uri un bun prilej de a rid/ca 
nivelul gazetelor de perete și al foilor 
volante. întrecerea, care se va închide la 
23 August 1955. trebuie să ducă în scurt 
timp la o îmbunătățire simțitoare a acti
vității gazetelor de perete și foilor vo- 
hnte din S.M.T.-uri. făcînd din acestea 
adevărate miiloace de educare și mobili
zare a muncitorilor, tehnicienilor și ingi
nerilor pentru realizarea sarcinilor de 
plan în cele mai bune condiții agroteh
nice. pentru un puternic avînt al agricul
turii în scopul ridicării necontenite a ni
velului de trai al celor ce muncesc.

CARABIN CONSTANTIN 
din Direcția politică M.A.S.

M. Popovici, M. Berindei, V. Coicev: 
Epoca de semănat la sfecla de zahăr

ÎNDRUMĂRI TEHNICE
FI. Olteanu. G. Mihăilescu : Metoda 

de semănat în cuiburi așezate în pătrat 
la porumb și floarea-soarelui

Al. Petrus: Grăpatul timpuriu de 
primăvară

INFORMAȚII
Gh. Dumitru : Cum putem rezolva 

problema cartofului în raionul Boto
șani

Cuvtntul fruntașilor în agricultură

DOCUMENTAR FOTOGRAFIC Nr. 3
Consfătuirea pe tară a fruntașilor în 

agricultură 

forme de cooperație de producție agricolă, 
pînă la forma mai înaltă a cooperației — 
gospodăria colectivă — respectîndu-se în 
modul cel mai strict principiul liberului 
consimtămînt.

Țărănimea muncitoare pășește pe dru
mul socialismului numai pe măsură ce se 
convinge, prin experiența sa proprie, din 
exemple concrete, de foloasele muncii în 
comun. Cooperația este tocmai acea cale 
care dă putință țăranilor muncitori să se 
convingă direct, prin fapte, de foloasele 
activității în comun.

Marea însemnătate a cooperației în 
condițiile dictaturii proletariatului constă 
în faptul că ea îmbină armonios interesele 
particulare ale milioanelor de țărani 
săraci și mijlocași cu interesele generale 
ale statului. Interesul particular al țăra
nului muncitor este de a-și făuri un trai 
mai bun Centru el și familia lui. Coope
rația âi ajută pe țăranul muncitor să-și 
ridice nivelul de trai. înlesnindu-i apro
vizionarea in condiții avantajoase cu 
unelte și mărfuri industriale trebuin
cioase. Cooperația îl atrage în același 
timp pe țăranul muncitor să contribuie ia 
aprovizionarea cu produse agricole a in
dustriei și a clasei muncitoare care des
fășoară o muncă uriașă pentru dezvol
tarea industriei socialiste și în primul 
rînd a industriei grele — temelia progre
sului neîncetat al tuturor ramurilor eco
nomiei naționale, inclusiv al agriculturii.

Totodată, cooperația este o adevărată 
școală care înrădăcinează treptat în 
sinul țărănimii muncitoare principiile 
muncii colective, o deprinde să mun- 
oeascăA în comun. Trăind din moși-stră- 
moși în gospodării individuale, fărtmi- 
tate, nevoi ți să lupte de unul smgUr cu 
lipsurile, să muncească fiecare cum 
poate, țăranii muncitori au fost deprinși 
sa și ducă viata după regula blestemată 
„fiecare pentru el, numai dumnezeu pen
tru toți". Unindu-se în cooperative, țără
nimea muncitoare nu se mai găsește dez
binată. Aici se muncește în comun, iar ță
ranii învață sa pună înaintea intereselor 
lor particulare interesele colective, căci ei 
văd dă de satisfacerea intereselor obștești

Tis scriu corespondenții

* *
Concurs hipic organizat 

de A. V. S. A. P.
In cinstea zilei de 1 Mai. comitetul 

raional A.V.S.A.P. Oradea, cu sprijinul 
comisiei de călărie de pe lingă comitetul 
regional de cultură fizică si sport, a 
organizat zilele trecute în comuna Biha- 
rea un concurs hipic. La acest cancurs au 
participat cel ma. buni călăreți din gos
podăriile agricole colective si de stat din 
raion

La startul celor trei probe ale concursu
lui, 800 m plat. 2.200 m ștafetă și 3.400 
m probă de patrulare, s-au prezentat un 
număr de 32 de călăreți.

Întrecerea a fost viu disputată la fie
care .probă în paTte. Atît călăreții din 
gospodăriile colective, cît și cei din gos
podăriile agricole de stat au dovedit o 
bună pregătire în această disciplină spor
tivă.

Proba de 800 m plat a fost cîștigată de 
călărețul Barta Attila de la gospodăria 
agricolă de stat Oradea (calul Ghidra), 
urmat îndeaproape de călăreții NeimcU 
Alexandru. Kencse Augustin de la gos: 
podăria agricolă colectivă Tămășeu și 
Adade fon <ie la G.A.S. Săla-rd.

Cele patru echipe participante la proba 
de ștafetă au trebuit să parcurgă în 
viteză un teren cu obstacole naturale. 
Victoria în această probă i-a revenit echi
pei gospodăriei agricole colective din 
Biharea, urmată de echipele gospodăriei 
agricole colective Tămășeu și a gospodă
riei agricole de stat Oradea.

Proba de patrulare s-a desfășurat pe 
un teren variat și a fost cîștigată de e- 
chipa gospodăriei colective din Sălard.

După terminarea concursului, cîștigă- 
torilor celor trei probe li s-au înmînat 
diplome și premii.

A. Ciupe

O noua întovărășire agricola
Convinși de avantajele lucrării în co

mun a pământului cu mașinile și tractoa
rele statului. 35 de familii de țărani cu 
gospodării mici și mijlocii din comuna 
Băilești. regiunea Craiova, au întemeiat 
zilele trecute o întovărășire agricolă că
reia i-au dat numele de „Aurel Setu”. In 
comitetul de conducere al întovărășirii au 
fost aleși dintre cei mai buni gospodari 
țărani muncitori ca Costache Petrescu, 
Nae Coseanu. Costică Jiieu. Marcu Ne- 
gret și Stingă Toma.

După inaugurare. întovărășiți! aiutati 
de către un inginer agronom de la sfatu’ 
popular raional, si-au întocmit un plan 
de muncă în baza căruia au început ară
turile și însămîntările de primăvară.

Victor Ristea

Credite acordate 
țăranilor muncitori

*
In scurtul răstimp de cînd a luat ființă, 

filiala Băncii agricole din raionul Ad’iud 
a desfășurat o rodnică activitate. Pînă a- 
cum cîteva zile, țăranii muncitori cu gos
podarii mici si miilocii din acest raion 
au primit împrumuturi care depășesc su
ma de 70.000 lei.

De pildă, țăranul 'muncitor Bălșeai 
Vasile din comuna Pufești a luat cu îm
prumut de la Banca agricolă suma de 
2.500 lei. cu care și-a cumpărat pereche 
la un bou pe care îl avea stingher, iar 
țăranul muncitor Pintilie Teodor din co
muna Ruginești și-a cumpărat cu cei 
4000 lei împrumutați de la bancă doi boi 
buni de muncă.

Pentru întărirea gospodăriilor lor per
sonale. multi colectiviști au făcut împru
muturi la Banca agricolă. Printre aceștia 
se numără si Leonida Jiteanu de la gos
podăria agricolă colectivă „Drum Nou“ 
din comuna Ruginești, care a împrumu
tat suma de 2.500 lei, cumpărîndu-și o 
vacă de lapte.

T. Wolff
--------- ------------------—l'-M ---------- L'»   .. J

depinde satisfacerea intereselor fiecăruia 
în parte. Aici, precum arată Lenin, există 
o deprindere nouă : „Toți pentru unul și 
unul pentru toți".

Muncind în comun pe linia aprovizio
nării cu produse industriale si a desfa
cerii produselor lor agricole, luînd parte 
la conducerea cooperativei, țăranii mun
citori se deprind să gospodărească în 
comun, să vegheze și să lupte pentru 
apărarea intereselor colective. Unind 
țărănimea, la început pe linia aprovizio
nării șiv desfacerii, cooperația de consum 
— după cum arată Lenin — pregătește 
condițiile pentru trecerea țărănimii mun
citoare la cooperația de producție agri
colă. care asigură victoria socialismului 
la sate.

Trecerea dc la treapta inferioară a 
cooperației (aprovizionare-desfacere) la 
treapta superioară (de producție) este cu 
putință numai pe baza unei industrii 
grele bine dezvoltate, care să înzestreze 
agricultura cu mașini și tractoare, cu în
grășăminte chimice etc., care s-o așeze 
ne baza tehnicii moderne. Iată de ce 
Lenin condiționa înfăptuirea planului său 
cooperatist de înfăptuirea planului in
dustrializării socialiste și electrificării 
tării. Lenin a arătat totodată că o con
diție de cea mai mare însemnătate pen
tru succesul operei de socializare a agri
culturii este lichidarea analfabetismului și 
a înapoierii culturale a satului, cultura
lizarea pe toate căile a țărănimii munci
toare. înfăptuirea unei adevărate revoluții 
culturale.

Justețea planului cooperatist al lui 
Lenin a fost pe deplin și în mod strălucit 
confirmată de victoria orînduirii coope- 
ratist-colhoznice în agricultura Uniunii 
Sovietice si este din nou confirmată 
astăzi în tarile de democrație populară, 
unde țărănimea muncitoare pășește cu 
ajutorul și sub conducerea clasei munci
toare pe calea luminoasă a socialismului.

*
Călăuzindii-so după genialul plan 

leninist de construire a socialismului. 
Partidul Muncitoresc Romîn conduce cu 
succes înota clasei muncitoare aliată cu 
țărănimea muncitoare pentru victoria 
noji orînduiri în tara noastră. Politica 
leninistă de dezvoltare cu precădere a 
industriei grele, aplicată neabătut de 
partidul nostru, arc drent rezultat spo
rirea continuă a producției industriale, 
înzestrarea într-o măsură tot mai marc a

Lucrări agricole la zi
Ploile căzute In ultima vreme au Încetinit In oarecare măsură ritmul 

lucrărilor agricole de primăvară. Pentru cîștigarea timpului pierdut oa
menii muncii din agricultură trebuie să muncească neobosit, zi și noapte, 
cu toate miloacele ce le au la îndemînă pentru a însămînța fără Intîrzie- 
re toate culturile de primăvară, pentru a executa în bune condiții agroteh
nice lucrările de îngrijire a semănăturilor de toamnă, lucrările in vii și li
vezi, în grădinile de legume etc.

Indicăm pe scurt principalele lucrări care trebuie executate In momen
tul de fată.

I n ci m p

O atenție deosebi
tă trebuie dată lu
crărilor de scurgere 
a apei de pe terenu
rile unde aceasta 
băltește. Apoi, îndată 
ce pământul s-a zvîn- 
tat, terenurile ogorî- 
te din toamnă și care 
urmează a fi însă- 
mîntate vor trebui 
lucrate cu grapa sau 
cultivatorul urmat de 
grapă (netezitoare). 

Aceasta atît pentru nivelarea terenului lă
sat în brazdă crudă de cu toamnă, cit
și pentru a se distruge buruieniile și 
scoarța formată în urma ploilor.

Paralel cu executarea semănatului cul
turilor din epoca L este necesar să se de? 
toată atenția pregătirii teren-urilor pe care 
se vor însămânța culturile din epoca a 
Il-a. In acest scop, terenurile neogorîte 
din toamnă trebuie arate și grăpate fără 
întârziere pentru a se împiedica pierderea 
apei din sol prin evaporare. Să fie mo
bilizate toate fontele .pentru ca arăturile 
să se execute pe măsură ce se poate intra 
cu plugul în brazdă, fără a se aștepta 
zvîntarea întregu'lui teren. Totodată, este 
bine să luăm măsuri pentru grăpatul șl 
curățitul pășunilor și fînetelor în vederea 
asigurării unei produclii sporite de iarbă.

/ n grădină

In fata cultivatori
lor de legume stau în 
aceste zile sarcin5 
deosebit de impor
tante. Deoarece din 
cauza timpului ne
prielnic răsadnițele 
au stat mai mult a- 
coperite. tinerele 
plante sînt amenin
țate de unele 
cum ar fi „căderea" 
Pentru prevenirea a- 
cestor pagube, culti
vatorii de legume trebuie să dea toată a- 
tentia aerisirii răsadnițelor și, dacă este 
cazul, să facă și stropirea cu zeamă bor- 
deleză, în concentrație de I la sută. De 
asemenea, trebuie luate măsuri împotriva 
șoarecilor și coropișnițelor care și-au fă
cut adăposturi în răsadnițe. In acest scop 
se vor întrebuința momeli cu arseniat sau 
fosfit de zinc.

O mare atenție să se dea îngrășării 
sup'Smentare a răsadurilor cu îngrășă
minte chimice îndeosebi la roșii, ardei și 
vinete.

Ținîndu-se seama că timpul e înaintat, 
să se grăbească < epica tul răsadurPor, să 
se pregătească osturile semi-ca Ide pen- 
tni răsadul repicat.

De asemenea, să se folosească fiecare 
ceas prielnic de lucru ila oimp pentru 
plantarea răsadurilor de legume timpurii, 
ca varza timpurie, conopida etc. și pentru 
terminarea însămî-nțănt legumelor care 
încolțesc la o temperatură mai scăzută, 
cum ar fi ră-dăc-inoase'e. ceapa, mazărea, 
verdețuri le etc.

tuturor ramurilor economiei naționale cu 
tehnică modernă, mecanizarea agricul
turii. Totodată, partidul și guvernul duc 
cu fermitate politica de transformare so
cialistă a agriculturii, aplicând în viată 
planul cooperatist al lui Lenin.

Plenara C.C ai P.M.R. din 3-5 martie 
1949 a trasat linia politică justă de întă
rire a alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare si de transformare 
socialistă a agriculturii. Plenara a arătat 
că transformarea socialistă a agriculturii 
este condiționată de o intensă muncă de 
lămurire a țărănimii muncitoare, de pre
gătirea minuțioasă a tuturor mijloacelor 
tennico-materiaie și de dezvoltarea unei 
întinse rețele de cooperative, în primul 
rînd de cooperative de aprovizionare și 
desfacere la sate, ca verigă principală în 
realizarea sarcinii de trecere de la for
mele cele mai simple de cooperație, la cele 
mai avansate, gospodăriile colective.

Aplicînd hotărîrile plenarei din martie 
1919. partidul si guvernul au acordat o 
atenție neslăbjtă dezvoltării unei largi 
rețele de cooperative. în primul rînd de 
aprovizionare și desfacere la sate, care 
unește masele de bază ale țărănimii.

Congresul al Il-lea al cooperației de 
consum din tara noastră a reliefat succe
sele obținute în dezvoltarea rețelei orga
nizatorice a cooperației și în atragerea 
maselor dc țărani muncitori la activitatea 
cooperativelor. Astăzi, pe întreg cuprin
sul tării, cooperația de consum și-a dez
voltat o rețea alcătuită d.:n peste 3.500 de 
unități • numărul membrilor cooperatori 
fiind de aproape 4.500.000

Combătând orice subapreciere a rolului 
și importantei cooperației de consum în 
lupta pentru introducerea relațiilor socia
liste la sate, partidul și guvernul 
veghează neîncetat pentru ca ea sa și în
deplinească sarcina principală care-i stă 
în față. în condițiile regimului democrat 
popular • sarcina de a strânge legătura 
economică dintre oraș și sat pe calea dez
voltării schimbului de mărfuri, de a face 
educația socialistă a milioanelor de 
țărani muncitori. înlesnindu-le să treacă, 
pe baza liberului lor consimtămînt. 
izvorât din convingere, la cooperația de 
producție agricola.

Organizațiile cooperatiste sînt chemate 
să folosească din plin pârghiile pe care le 
au la îndemînă pentru intensificarea 
schimbului de mărfuri între oraș și sat si

O dată cu aceste lucrări, trebuie con
tinuată și amenajarea terenurilor desti-> 
na te culturilor de legume irigate.

In vie
Ploile căzute în ul

timul timp au înce
tinit ritmul lucrărilor 
și în sectorul viticol. 
De aceea, prima gri
jă a viticultorilor tre
buie să se îndrepte 
spre urgentarea dez
gropatului viei. Orice 
amînare, cît de mică, 
a acestei lucrări, a- 
trage după sine pier
deri însemnate de 
recolte, deoarece u-> 

mezeala mare din sol și temperatura în 
continua creștere fac să clocească ochii 
coardelor Tăierile trebuie începute îndată 
oupă dezgropat, pentru a putea fi termi
nate înainte de umflai ea mugurilor. In
ginerii și tehnicienii viticol» trebuie să 
vegheze ca tăierile să se facă diferențiat, 
în funcție de vigoarea butucilor, de soitțri 
și podgorii și numai după ce a fost sfa- 
b'lit procentul ochi'or morți. Pe măsura 
ce se termină tăierile, să se înceapă ară- 
c;tul și cercuitut viei.

In livada
Și în livezi tăierile 

trebuie terminate în 
cel mai scurt timp. 
In primul rind se vor 
face tăieri la piersici, 
caiși. migdali, cireși 
și vișini și apoi la 
pruni, meri, peri și 
gutui. întârzierea a- 
cestej lucrări pcate 
aduce pagube impor
tante, deoarece mu
gurii încep să se 
umfle și pot fi rupti 
în timpul 'lucrului.

Pentru a preveni diversele -boli care pot 
ataca pomii, să se facă fără întirziere 
stropiri cu zeamă sulfocafcică (M 
concentrație de 2.5—3 la sută în regiu
nile unde vegetația pomilor a înce.put șl 
de 5 la sută acolo unde vegetația <vu a 
pornit frică).

De mare importantă este și îngrășarea 
(livezilor cu gunoi de grajd bine descom
pus, care va fi răsoimit fie pe toată su
prafața livezii, fie numai în iunrl pomlfor 
spre a fi apoi încorporat în pămînti prin 
arătură sau prin săpare.

In ilivezile unde băltește apa, este ne
cesar să se facă șanfriri de evacuare. în- 
truc.it excesul de umezeală este foarte 
dăunător. îndeosebi unor pocni ca: vișinul, 
caisul, migdalul, piersicul etc.

Acolo unde din diferite motive cuibu
rile de omizi nu au fost culese pînă acum, 
că nu se mai piardă nici o zi, deoarece 
temperatura fiind în creștere, omizile vor 
învia și vor distruge frunzele și florile. 
Tot acum este momentul să 6e curate 
trunchiurile și ramurile mai groase de 
scoarța moartă, mușchi și licheni, după 
care pomii vor fi spoiți cu lapte de var.

atragerea țăranilor muncitori pe calea 
cooperației de producție agricolă.

Una din cele mai actuale sarcini ale 
cooperației de consum este să lupte pen
tru îmbunătățirea aprovizionării orașelor 
cu produse agricole. In acest scop, orga
nele cooperației trebuie să realizeze un 
raport iust între cantitatea de mărfuri 
desfăcută la sate și aceea trimisă orașe
lor. Ca urmare a măsurilor luate de 
partid și guvern pentru cointeresarea ma
terială a țăranilor muncitori în ridicarea 
producției agricole, surplusul de produse 
pe care aceștia pot să-l valorifice prin 
cooperative a crescut și va crește mereu. 
Aceasta cere din partea organelor coope
rației o muncă susținută pentru atragerea 
unui număr tot mai mare de țărani mun
citori care să-ș: valorifice produsele agri
cole prin cooperative, pentru creșterea 
volumului de produse vegetale și animate 
achiziționate de către cooperative, pentru 
funcționarea în bune condiții a sistemului 
de contractări.

Achizițiile, dînd posibilitate țăranilor 
muncitori si-si valorifice produsele agri
cole in condit.i avantajoase, contribuie 
totodată la aprovizionarea oamenilor 
muncii de la orașe pe calea directă, fără 
speculanți Unind eforturile cooperatori
lor atît în desfacerea produselor proprii, 
cît si în aprovizionarea cu mărfuri indus
triale, cooperația introduce în sînul țără
nimii muncitoare principiile colectivismu
lui. O însemnătate deosebită pentru edu
carea economică socialistă a țărănimii 
muncitoare, pentru deprinderea țăranilor 
muncitori cu formele socialiste do produc
ție și schimb, o are sistemul contractări
lor. Fiind bazate pe principiul cointere
sării materiale a țăranilor muncitori in 
sporirea producției agricole și a volumu
lui de produse desfăcute prin cooperative, 
contractările stimulează pe producătorii 
agricoli să sporească producția, intensi
fică schimbul de mărfuri dîntre oraș și 
sat atrag gospodăriile țărănești mici și 
miilocii pe făgașul cooperației de produc
ție agricolă.

Valabilitatea și justețea planului coone- 
ratist al lui Lenin este cu putere confir
mată de succesele obținute dc partidul 
nostru în lupta pentru transform a rea so
cialistă a agriculturii Datorită condițiilor 
tehnico-materlale create de statul demo
crat-popular. datorită muncii de lămurire 
si convingere desfășurate dc partid, sute 
de mii de țărani muncitori au intrat in 
diferite forme de cooperație de producție. 
Cele 5.000 de gospodării colective și in-

truc.it


Asigurarea bazei furajere, condiție principală 
pentru dezvoltarea șeptelului

I
O condiție principală pentru creșterea numerică a șeptelului și mărirea | 

productivității animalelor este asigurarea unei puternice baze furajere. Nume* § 
roase unități agricole socialiste s-au străduit să asigure animalelor hrană din 
belșug și de bună calitate, contribuind astfel la dezvoltarea creșterii animalelor 
în țara noastră. Una dintre gospodăriile care au dobîndlt succese însemnate !n 
creșterea animalelor datorită bunei organizări a bazei furajere este și gospo
dăria agricoli de stat Secuieni, regiunea iași. Publicăm mal jos convorbirea 
avută de corespondentul ziarului nostru, cu tov. Negoiță Valerian, tehnicianul 
șef al acestei gospodării.

"liaooQsosoooeoooooooooocaoocooo eoooc^otooaiocoooc’scooooccaoo.

Folosirea întregii capacității de lucru 
a utilajului agricol — sarcină de frunte

INTREBARE: Cum a reușit gospodă
ria dvs. să asigure anul trecut baza fu- 
raleră necesară ?

RĂSPUNS: Gospodăria noastră a ti> 
ttmpinat multe greutăți în asigurarea ba
zei furajere, deoarece suprafața destinată 
plantelor de nutreț a fost prea mică fată 
de numărul animalelor pe care le avem. 
Această situație, oît $1 seceta și arșița 
din timpul verii, tn special din lunile iu
nie și iulie, tind ianba aproape dispare, 
ne-au făcut să introducem metoda con- 
veeruhii verde. Această metodă, care 
constă »n însămmțarea plantelor de nu
treț -la epoci diferite, ne-a daf putința să 
asigurăm animalelor nutrețuri proa^pe- 
te. din primăvară, timpuriu, ptnă tn toam
nă, tîrziu. Prima plantă din conveer, se
cara pentru masă verde, noi am semă
nat-o tn toamna anului 1953 pe 75 ha. 
Pentru ca secara să nu ajungă toată la 
maturitate fn același timp, noi am însă- 
mînțat-o în 3 etape : 25 ha le-am semănat 
’.a 25 august, alte 25 ha le-am semănat la 
5 septembrie, iar restul la 25 septembrie. 
Prima tarla, cea semănată la sfirșitul lui 
augu&t, a putut fi cășunate în toamna 
aceluiași an. In ncimăvara anului 1954, 
în epoca I noi am însămînțat tn ogor de 
toamnă borceagu' (amestec de ovăz cu 
măzăriche). La sfirșitul lui aprilie, oe 
tarlalele tnaămînțate din toamnă cu se
cară — tarlaile pe care între timo 6? făcuse 
recoltarea și păsutnaful — am Snsămtnțat 
porumb și sorg pentru fîn și mașă verde. 
La sfirșitul lunii 'iunie si începutul lun i 
iulie, -terenurile de pe care s-a recoltat 
mazărea timpurie, cu excepția suprafețe
lor destinate culturii griului de toamna, 
au fost în-sămînțate cu porumb și sorg 
pentru masa verde. Pentru că ne aflam 
în perioada cea mai secetoasă a anului, 
noi nu am mai arat adine aceste terenuri, 
ci am făcut numai o simplă discuire ca să 
se piardă cit mai puțină umezeală din pă- 
nrtnt

Tot ?n cadrul conveeruliii. no! am folosit 
.pentru pășunatiH porcilor o luoemiwă de 
22 ha.

Organizând to felul acesta succesiunea 
fHanțelor în cadrul convecrul-.il verde șl 
olosind rational pășunile, masa verde a 

fost asigurată din be'.ș-ug în to<t timpul 
verii, pînă în toamnă tîrziu, obținî-nd-u-se 
totodată o însemnată producție de fîn.

Deosebit de suprafețele cultivate în ca
doul cociveenului, 83 ha au fost cultivate 
cu porumb pentru siloz Prin producțiile 
mari pe care ile dă la hectar, tit și prin 
puterea hrănitoare pe care o are, porum
bul pentru siloz ne-a permis să rezol
văm țnte-o -foarte mare măsură problema 
hrănirii vitelor cu furaje suculente în 
timpu-l iernii, cînd masă verde mi mai 
există. Anul trecut, deoarece în gospo
dărie nu a existat un număr suficient de 
tocători, cele 700 de tone de porumb pe 
care le-am însilozat au fost puse neto-

Pentru o producție bogată de nutrețuri
Conducerea și muncitorii gospodăriei 

agricole de stat Stîlpu din regiunea Plo- 
ești dau o mare atenție asigurării unei 
cantități îndestulătoare de nutrețuri ne
cesare hrănirii animalelor gospodăriei. Pe 
lingă suprafața de 100 ha Însămânțată 
în toamnă cu secară furajeră, ei au înce
put zilele trecute, folosind timpul priel
nic. să însămînțeze și alte plante de nu
treț. Astfel, au mai fost însămînțate 90 
ha cu ovăz. 70 ha cu orz si 10 ha cu sfe
clă furajeră. Totodată muncitorii acestei 

tovărășiri agricole existente, numărul 
cresoînd al asociațiilor simple de țărani 
muncitori pentru cultivarea bumbacului, 
sfeclei de zahăr, tutunului, legumelor, 
precum și succesele obținute de toate for
mele de cooperație agricolă de producție 
confirmă justețea politicii partidului de 
transformare socialistă a agriculturii ba
zată pe planul cooperatist al lui Lenin.

Călăuzindu-se după indicația leninistă 
cu privire la necesitatea de a acorda orin- 
duirii noi socialiste care se naște la sate 
un ajutor multilateral și sistematic, parti
dul și guvernul sprijină din punct de 
vedere material formele cooperatiste de 
producție agricolă prin credite, materiale, 
mașini etc. si prin cointeresarea mate- 
ială sporită a cooperatorilor la rezulta

tele muncii lor.
Interesele construcției socialiste, intere

sele vitale ale clasei muncitoare și ale 
țărănimii muncitoare cer ca sectorul so
cialist de la sate să se lărgească si să se 
întărească necontenit, pe măsura creării 
condițiilor tehnico-materiale și a convin
gerii maselor de bază ale țărănimii

Călăuzit de planul cooperatist leninist 
partidul nostru dă o atenție neslăbită 
dezvoltării cu precădere a industriei 
grele și a pivotului ei — industria con
structoare de mașini, capabilă să pună la 
dispoziția agriculturii tractoarele și mași
nile necesare muncii colective si aplicării 
metodelor agrotehnice înaintate. Totodată, 
partidul a creat si creează condiții favo
rabile pentru formarea unui număr tot 
mai marc de tehnicieni specialiști și cadre 
medii în stare să organizeze și să con
ducă formele cooperatiste de producție 
agricolă.

Folosind cu pricepere condițiile favora
bile existente pentru o mișcare mai outer 
mică a țărănimii spre întovărășiri și gos
podării colective, este necesar să se des
fășoare în mod permanent o largă muncă 
politică si organizatorică pentru a con
vinge un număr tot mai mare de țărani 
muncitori să intre în întovărășirile sau 
gospodăriile colective existente si să 
organizeze noi întovărășiri și gospodării 
agricole colective. De asemenea, trebuie 
intensificată munca pentru îndrumarea 3 
cît mai multor țărani muncitori de a în
temeia asociații simple de producție.

In munca de atragere a țăranilor mun 
citori pe făgașul socialismului, partidul 
Insistă asupra respectării stricte a unirii 
lor de bunăvoie în cooperative de pro

cale, presarea făcWu-se cu um tractor 
K.D.35. Acest procedeu s-a dovedit a fl 
foarte bun. atît pentru că s-aii redus pier
derile. cît și pentru că Jnsilozarea s-a 
făcut numai în citeva zile.

Pentru a asigura animalelor o hrana 
cit mai substanțială și mai variată, noi 
am folosit și alte resurse. Astfel, am fo
losit resturile de ia grădinile de zarza
vat, de la sortarea legumelor (varză, 
morcovi, ridichi, dovlecei etc). Zemoasele 
le-am asigurat și cu a fu torid unor unități 
producătoare de steelă de zahăr, care 
ne-au livrat din excedentul lor peste 40 de 
vagoane de borhot umed.

ÎNTREBARE: In ce măsură a crescut 
productivitatea animalelor datorită hrăni
rii lor raționale ?

RĂSPUNS: Consolidarea și dezvolta
rea bazei furajere ne-au dat putința să 
hrănim animalele in «mod rațional. Aceasta 
a .avut drept urmare o simțitoare creștere 
a productivității lor. Astfel, in ce privește 
producția de lapte, de la 1.900 de litri de 
fiecare vacă furajată, cît a fost media rea
lizată în 1952. s-,i ajuns anul trecut !.a o 
producție medie de peste 2.300 de litri, 
la vacile de rasă Brună și diferite 
corcituri. $i prolificitatea animalelor a 
crescut). Astfel, de la 9—10 purcei cît s-s 
obtiiwt în medie de la o scroafă tn anul 
1952. s-a ajuns anul trecut la 15—16 
puroei. De asemenea, sterilitatea la vaci 
a fost redusă In mod simțitor, procentul 
actual fiind sub 5 ila sută.

Sporirea producției animalelor și creș
terea numerică a produșilor au adus mari 
venituri gospodăriei, suma realizată anul 
trecut prin livrările de produși și produse 
atmgind aproape un milion de lei.

ÎNTREBARE: Ce măsuri s-au luat 
anul acesta în gospodărie pentru lărgirea 
bazei furajere si ridicarea producției la 
hectar a plantelor de nutreț ?

RĂSPUNS: Pentru lărgirea bazei fu
rajere? anul acesta noi am desțelenit di
verse terenuri, ânsumind 195 ha. care pînă 
atunci nu fuseseră cultivate decît parțial. 
Pe fa mijlocul Iernii martie — cind timpul 
a fost prielnic — am însămînțat o parte 
din aceste terenuri cu boroeag. Pe cele
lalte le pregătim în vederea însămînfării 
cu d-ughie. Totodată, . pentru ridicarea 
producției de nutrețuri la hectar, nex am 
făcu* diverse lucrări de îmbunătățire a 
pășunii vechi pe o suprafață de 97 ha, 
ne care urmează să se însămînțeze întreg 
disponibilul de semințe furajere. Așa, de 
exemplu, s-au făcut arături adînci și s-au 
drenat locurile inund abile. Tot pentru lăr. 
girea bazei f-UTajere am început să iden
tificăm noi terenuri. Pe cele aproape 120 
de hectare identificate oteă acum vom 
începe tn scurt timip lucrări de îmbună
tățire, astfel ca eie să poată fi folosite 
încă în vara aceasta pentru taberele de 
tinerei 

gospodării au grăpat, folosind grape fle
xibile, suprafața de 120 ha îmsămînțate 
cu lucernă.

In anul acesta, suprafața de teren a 
gospodăriei destinată să fie însămințată 
cu plante furajere va fi cu 30 la sută 
mai mare decît anul trecut, ceea ce va da 
posibilitatea unei hrănim! mai abundente 
a șeptelului ce se află în continuă dez
voltare.

Constantinescu Marla 
corespondent

ducție și oombate cu cea mal mare 
asprime orice încălcare a principiului 
liberului consimțămînt.

O însemnătate deosebită pentru convin
gerea țăranilor muncitori asupra superio
rității agriculturii socialiste o are întă
rirea economico-organizatorică a întovă
rășirilor agricole și gospodăriilor colec
tive existente. Exemplul viu al bunei 
organizări, al recoltelor bogate și veni
turilor superioare obținute de colectiviști 
și întovărășiți convinge temeinic pe 
țăranul muncitor cu gospodărie indivi
duală de foloasele muncii în comun. Iată 
de ce consolidarea economico-organiza
torică a întovărășirilor agricole și gospo
dăriilor colective trebuie să stea în cen
trul atenției organelor de partid și de 
stat.

Desfășurând cu consecvența opera de 
transformare socialistă a agriculturii, 
partidul nostru a subliniat în repetate 
rînduri că drumul țărănimii muncitoare 
spre socialism nu trece prin ruinarea și 
sărăcirea micii gospodării țărănești, ci 
prin ridicarea si sprijinirea ei economică 
și tehnică. Statul democrat-popular dă 
țăranului muncitor cu gospodărie indivi
duală un asemenea Sfwijin înoît. să-l 
orienteze spre folosirea tehnicii înaintate 
puse la dispoziție în condiții avantajoase 
de către S.M.T.. spre folosirea metodelor 
agrozootehnice înaintate, spre strîngerea 
legăturii sale economice cu cooperativa 
sătească, cu industria socialistă și să-l 
îndrepte pe baza propriului interes mate
rial snre cooperarea în muncă, spre for
mele socialiste de producție.

Experiența partidului nostru, succesele 
c’e pînă acum, 'Ipv^desc ca îcwă.ptui<rea 
planului coooer.itist al lui Lenin de atra
gere a țărănimii muncitoare în coopera
tive. ia început in domeniul desfacerii 
produselor agricole si al aprovizionării 
cu produse industriale, iar auoi în dome
niul producției agricole, este și în țara 
noastră singurul drum al construirii so
cialismului la sate.

Planul cooperatist leninist este călăuza 
sigură a partidului nostru în lupta pen
tru transformarea socialistă a agricul
turii. pentru întărirea alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare, pen
tru ridicarea nivelului de trai material și 
cultural al celor ce muncesc la orașe și 
sate, pentru victoria orinduirii socialiste 
în patria noastră

PETRE DUNEA

Un exemplu 
demn de urmat

Știind că prin folosirea deplină a capa
cității de lucru a tractoarelor și mașini
lor agricole, lucrările de arături și Insă- 
mînțări pot fi efectuate într-un timp scurt, 
mecanizatorii de la gospodăria agricolă 
de stat Jegălia, regiunea Constanța, s-au 
pregătit temeinic în acest scop. Sub con
ducerea șeiului mecanic al gospodăriei, 
ing. Trifan Valentin, ei au alcătuit 3 agre
gate compuse din cite 3 semănători cu 
cite 16 tuburi, 2 fiind plasate lateral, 
iar una la mijloc.

îndată ce timpul le-a permis, tractoriș
tii au început însămînțările pe terenurile 
arate adînc din toamnă.

Folosind vitezele cele mai potrivite și 
executind alimentarea semănătorilor din 
mers, harnicii mecanizatori au reușit să 
însămînțeze zi'nic 17—18 hectare în loc 
de 11 hectare cît era norma.

In primăvară, fiecare lucrare se cere 
a fi făcută repede, fără nici o întârziere. 
Ințelegînd acest lucru, mecanizatorii de la 
gospodăria agricolă de stat Jegălia s-au 
străduit să lucreze cu mult spor atît la 
îngrijirea semănăturilor de toamnă, cît 
și la pregătirea terenului ce urmează a fi 
însămînțat mai tîrziu. In acest scop, me
canicii au alcătuit 9 agregate compuse din 
cite 12 timpuri de grape cu colți și ste
late, avînd fiecare o lățime de 16 m. Cu 
ajutorul acestor agregate, tractoriștii de 
la cele 3 secții au reușit să grăpeze 1.298 
ha cu ogoare de toamnă și 1.514 ha cu 
semănături de toamnă și ierburi perene, 
depășindu-se norma zilnică de lucru cu 
200 la sută.

Tot în scopul folosirii întregii capaci
tăți de lucru a tractoarelor, mecanizatorii 
din gospodăria agricolă de stat Jegălia 
au transformat și mai multe pluguri „Ilie 
Piutilie" cu 3 brazde, în pluguri cu cîte 
5 brazde. Cu ajutorul acestora, tractoriștii 
Șerban Ion și Barcan Stefan, au izbutit 
ca în loc de 3,80 ha — norma zilnică a 
unui plug cu 3 brazde — să are 5—6 hec
tare. Aceasta a făcut ca pînă la 7 aprilie 
1955 gospodăria de stat Jegălia să exe
cute arături de primăvară pe o suprafață 
de 1.005 ha.

Prin folosirea cuplurilor atît la pregăti
rea terenului, cit și la însămințări, gos
podăria agricolă de stat Jegălia a termi
nat încă de acum 5—6 zile însămînțările 
planificate în urgența întîi, situîndu-se în 
rîndul gospodăriilor fruntașe pe regiunea 
Constanța ia lucrurile de primăvară.

I. ALEXANDRU

UN TRACTOR... CU „NOROC"
La centrul mecanic din Galați, repararea tractoarelor pentru 

campania agricolă de primăvară s-a făcut în mod superficial 
și fără simt de răspundere. Drept urmare, la S.M.T.-urile Tra
ian Sat și Niculești Jianu unele tractoare „reparate1* de acest 
centru mecanic s-au defectat pe brazdă în primele zile de 
lucru in cimp.

Tractoarele defecte desore cel în funcțiune.
— Asta a avut noroc! Pe semne că n-a fost reparat ca noi la centrul mecanic 
Galați.

lin centru de închiriat mașini și unelte agricole 
prost gospodărit

In comunele raionului Găești, ca de 
altfel în majoritatea comunelor din țară, 
sint organizate pe lingă cooperativele să
tești centre de închiriat mașini și unelte 
agricole. Multe din aceste centre, cum 
sînt cele din comunele Găești, Cobi a de 
Sus, Produlești și altele, dau un sprijin 
temeinic țăranilor muncitori cu gospodării 
individuale în executarea la timp și în 
condiții bune a lucrărilor agricole din 
primăvara aceasta. Responsabilii acestor 
centre, sprijiniți de consiliile de condu
cere ale cooperativelor respective, s-au 
îngrijit din timp să pună la punct întreg" 
utilajul agricol, să alcătuiască un plan de 
muncă pe baza căruia centrul respectiv 
să-și desfășoare activitatea în cursul 
campaniei de primăvară, să popularizeze 
în rîndul țăranilor muncitori din comună 
avantajele pe care le au prin folosirea uti
lajului care le este pus la indemină de 
către stat prin centrele <le închiriat ma
șini și unelte.

In raionul Găești sînt însă și unele cen
tre de închiriat mașini și unelte agricole 
unde, din cauza nepăsării responsabililor 
respectivi, mașinile și uneltele stau nefo- 
josite. O astfel de situație există de pildă 
la centrul de pe lingă cooperativa din 
comuna Mătăsari. Printre alte mașini, la 
acest centru se află și 3 vinturători de 
cereale, 3 porzolatoare neintrebuințate și 
un trior care au stat și stau, în vreme ce 
mulți țărani muncitori din comună au se
mănat și seamănă semințe netratate și 
nealese. De asemenea, pînă mai zilele tre
cute, centrul dc închiriat mașini și unelte 
agricole din Mătăsari nu a făcut decît 
un singur contract pentru închirierea unei

Toate tractoarele în brazdă
Ploile căzute în ultimele zile au în

cetinit ritmul lucrărilor de primăvară. 
Ținind seama că intr-un timp toarte 
scurt se cere a fi efectuat un mare vo
lum de lucrări oamenii muncii din a- 
gricultură trebuie să folosească acum 
toate tractoarele și mașinile agricole 
cu întreaga lor capacitate de lucru, 
să nu piardă nici o zi, nici o oră din 
timpul prielnic executării muncilor in 
timp.

Din situația întocmită de Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, rezultă că 
în acele regiuni unde conducerile 
S.M.T. urilor și gospodăriilor agricole 
de stat acordă toată atenția folosirii 
întregii capacități dc lucru a parcului 
de tractoare și mașini agricole, s-au 
obținut succese însemnate.

Prin aplicarea metodelor înaintate 
d? lucru șl de exploatare a parcului de 
mașini și tractoare, S.M.T.-urile din re
giunea Constanța au reușit — cu toate 
greutățile pricinuite de ploi — să re
alizeze viteza de lucru planificată, în
deplinind 29.1 la sută din planul cam
paniei de primăvară, iar cele din re
giunea Bîrlad 20,24 la sută.

Intr-o serie de regiuni însă, condu
cerile unităților agricole de stat, ca șl 
organele agricole ale sfaturilor popu
lare regionale și raionale, n-au luat 
măsuri ca. din primele zile ale primă
verii, toate tractoarele și mașinile a-

Prin organizarea lucrului în 2 schimburi
Stațiunea de mașini și tractoare Te

cuci, regiunea Bîrlad, deservește în pri
măvara acestui an 12 gospodării colecti
ve, 38 de întovărășiri agricole, 14 aso
ciații simple de producție agricolă și un 
număr de 830 de gospodării agricole in
dividuale. Prin contractele încheiate din 
vreme, S.M.T. Tecuci s-a angajat să exe
cute pe ogoarele gospodăriilor din raza 
sa — In epocile optime stabilite pe plan 
local — un volum mare și complex de 
lucrări de bună calitate.

In acest scop, conducerea S.M.T. Tecuci 
a luat o serie de măsuri tehnico-organi- 
zatorice menite să asigure folosirea la 
maximum a capacității de lucru a trac
toarelor și mașinilor agricole, precum și 
a fiecărei zile din timpul prielnic. Deo
sebit de repararea temeinică a utilajului 
agricol, de defalcarea sarcinilor de plan 
pe brigăzi și tractoare, conducerea sta
țiunii a dat o atenție deosebită alcătuirii 

semănători dc cereale, deși mulți țărani 
muncitori au nevoie de semănatorii’e 
care se află la acest centru pentru însă- 
mințatul orzului, griului de primăvară și 
ovăzului. Nici restul de utilaj agricol pe 
care îl are centrul, ca pluguri, grape etc., 
nu este folosit de către țăranii muncitori.

Principala vină pentru această stare de 
lucruri o poartă responsabilul centrului, 
tov. Stelian Nica, și consiliul de condu
cere al cooperativei în frunte cu tov. Ion 
Tănase, președintele cooperativei, care 
n-au luat din timp măsuri pentru ca toate 
mașinile și uneitele agricole existente la 
centru să fie bine reparate. O bună parte 
din utilajul agricol al centrului stă și 
acum aruncat în curtea cooperativei, plin 
de noroi și rugină, iar o altă parte este 
„adăpostit" intr-un șopron, de unde ori
cine poate demonta diferite piese.

Cit de slabă a fost preocuparea con
ducerii cooperativei și a responsabilului 
centrului față de folosirea utilajului exis
tent la centrul respectiv se vede și din 
faptul că nici pînă acum nu a fost alcă
tuită și afișată lista prețurilor de închi
riere a fiecărei mașini ș: unelte agricole 
în parte, pentru ca țăranii muncitori să 
cunoască condițiile în care pot folosi ma
șinile și uneltele. De asemenea, la acest 
centru nu există o evidență clară a în
tregului utilaj agricol cu care este dotat. 
Lipsind această evidența, responsabilul 
centrului nu știe unde se găsește o parte 
din utilaj.

O mare vină pentru slaba gospodărire 
a acestui centru o are și conducerea Uni
unii raionale a cooperativelor de aprovi
zionare și desfacere din raionul Găești, 

gricole să fie scoase In cîmp șl să lu
creze fără întrerupere, cu întreaga lor 
capacitate de lucru. Din cauza repa
rațiilor de proastă calitate șl a neres- 
pectării normativului de Îngrijiri teh
nice, o parte din tractoarele aparți- 
nînd S.M.T.-urilor din regiunile Ba
cău. Galați, Craiova și altele s-au de
fectat pe brazdă, fiind scoase tempo
rar din lucru.

O situație asemănătoare există șl la 
unele gospodării agricole de stat- In 
regiunea Arad. în prezent se lucrează 
numai cu 23 la sută din numărul trac
toarelor cu care sînt dotate gospodă
riile de stat, în regiunea Baia Mare 
cu 28 la sută, iar în regiunea Timișoa
ra cu 33 la sută.

Această stare de lucruri trebuie ur
gent înlăturată prin luarea unor mă
suri concrete și eficace care să asigure 
funcționarea fără întrerupere a tutu
ror tractoarelor și mașinilor agricole 
existente.

Prin alcătuirea și folosirea a cît mai 
multe cupluri dc mașini și agregate 
complexe, prin organizarea lucrului 
după graficul orar și in două schim
buri peste tot unde există posibilități, 
mecanizatorii din S.M.T.-uri și gospo
dării agricole de stat vor putea ridica 
simțitor productivitatea muncii, gră
bind astfel ritmul lucrărilor de arături 
și însămințări.

cuplurilor de mașini și organizării lucru
lui în 2 schimburi la un mare număr de 
brigăzi. Drept urmare, la S.M.T. Tecuci, 
la lucrările de pregătire a terenului și la 
semănat sînt folosite cu mare randament 
8 agregate complexe compuse fiecare din 
cultivator, semănătoare și timpuri de gra- 
pe ușoare. Cu ajutorul acestora, mecani
zatorii execută deodată 3 lucrări: culti
vatul, semănatul și grăpatul, reușind ast
fel să sporească productivitatea muncii 
și să grăbească simțitor ritmul lucrări
lor. Cu un asemenea agregat, fiecare trac
torist execută zilnic lucrări de cultiva
te, semănat și grapat pe o suprafață de 
cel puțin 11 ha.

Tot în scopul realizării unei viteze de 
lucru cît mai mari, 4 brigăzi de tractoare 
de la S.M.T. Tecuci (brigăzile 12, 13, 
14 și 15) lucrează în două schimburi. 
Tractoarele acestor brigăzi au fost dotate 
din vreme cu instalația electrică nece
sară lucrului pe timpul nopții, iar la fie
care brigadă a fost numit și cîte un aju
tor de șef de brigadă.

Tractoriști: din schimbul de noapte și 
pontatorii-alimentatori fac încă dc cu sea
ră recunoașterea și brazdarea parcelelor 
ce urmează a fi ara<te în timpul nopții. Sub 
îndrumarea directă a șefilor de brigadă, 
ei aplică regulile de îngrijire tehnică a 
tractoarelor și mașinilor, alimentînd trac
toarele, greșind plugurile si verificînd, 
înainte de începerea lucrului, dacă acesiea 
funcționează in bune condiții.

Pentru ca lucrările de însămințări să 
fie executate cit mai repede, dar și la un 
înalt nivel calitativ, mecanizatorii din 
schimbul de noapte efectuează numai lu
crări de pregătire a terenului, pe cînd cei 
din schimbul de zi, o dată cu pregătirea 
terenu’ui, însăinînțează tarlalele arate și 
grăpate in timpul nopții.

Mecanizatori: din schimburile de zl și 
cei din schimburile de noapte sînt antre
nați în întrecerea socialistă, ale cărei 
obiective principale sînt: depășirea vitezei 
zilnice de lucru și buna calitate a lucră
rii. In fruntea întrecerii se situează trac
toriștii din schimbul de noapte, iar din
tre aceștia titlul de fruntaș îl dețin meca
nizatorii brigăzii a 13-a (condusă de Mo- 
canu Ion), care pînă la data de 3 aprilie 
efectuaseră la pregătirea terenu’ui 114 
hantri, întrecind cu 24 de hantri schimbuf 
dc zi al aceleiași brigăzi.

M. LESTIAN

care vreme îndelungată nu a controlat 
felul cum își desfășoară activitatea cen
trul respectiv. Conducerea U.R.C.C. Gă
ești nu numai că nu i-a îndrumat pe acti
viștii plecați pe teren să se preocupe și 
de această problemă, da«r <iu l-a lăsat nici 
măcar pe tov. Mihakea Gbeorghe, care 
răspunde de problema producției și a 
uneltelor agricole, să muncească în acest 
sector. El a fost folosit timp de două luni 
în alte munci detil cele de care răspunde.

Acum, cind muncile agricole de primă
vară sint în plină desfășurare, este nece
sar ca tovarășii din consiliul de condu
cere al cooperativei Mătăsari, îndrumați 
și controlați. îndeaproape de către condu
cerea U.R.C.C.-Găești, să ia grabnice mă
suri pentru ca intr-un timp scurt întreg 
utilajul agricol al centrului respectiv sâ 
fie pus în stare de funcționare. In acest 
scop, mașinile și uneltele agricole vor 
trebui să fie revizuite, curățite, iar cele 
stricate să fie grabnic reparate. Dc ase
menea, va trebui întocmită lista de pre
țuri pe baza căreia se va face încheierea 
contractelor de închiriere a utilajului agri
col. O dată cu aceasta, va trebui intensi
ficată munca de lămurire in rîndul țăra
nilor muncitori pentru a li se arăta ace
stora avantajele ce le au de pe urma 
folosirii mașinilor ș: uneltelor agricole de 
la centrul de închiriat mașini și unelte 
din comună.

Luind aceste măsuri, centrul de închi
riat mașini și unelte din comuna Mătă
sari va putea fi de un real folos țărani
lor muncitori din comună în lupta pen
tru terminarea la timp a muncilor agri- 
cole de primăvară.

O brigadă fruntașă
Brigada nr. 1 U.T.M. de Ia S.M.T» 

Mihal Viteazu, regiunea Constanța, con
dusă de brigadierul Constantin Obreja, 
este una din brigăzile fruntașe pe regiu
ne în executarea lucrărilor de primăvară 
la un înalt nivel agrotehnic. Această 
brigadă, asigurînd funcționarea și folosi
rea continuă a tractoarelor, a depășit cu 
460 hantri planul lucrărilor pe întreaga 
campanie, îndeplinind astfel în mare 
parte angajamentele luate în cinstea zilei 
de 1 Mai. Rezultatele deosebite obținute 
de mecanizatori se datoresc bunei îngri
jiri a mașinilor, respectării instrucțiuni
lor de alimentare, precum șl folosirii în
tregii capacități de lucru a tractoarelor. 
Membrii acestei brigăzi au folosit cupluri 
de cîte două semănători și pluguri cu 
rame de patru. Ei au ținut zilnic scurte 
consfătuiri pe brigadă pentru a asigura 
bunul mers al lucrărilor și au cunoscut 
din timp itlnerariul de lucru. Aprovizio
narea din vreme cu carburanți și lubri- 
fianți a înlăturat întreruperile în muncă, 
dînd astfel posibilitatea tinerilor din bri
gadă să depășească zilnic normele sta
bilite.

Și alte brigăzi din cadrul stațiunii de 
mașini și tractoare Mihai Viteazu au ob
ținut realizări însemnate în lucrările de 
primăvară. Brigăzile nr. 8 și nr. 4 și-au 
depășit planul pe campanie, prima cu 42 
hantri și a doua cu 33 hantri.

O parte din tractoriști depășesc zilnic 
sarcinile de plan. Astfel, tractoristul Ne
goiță Mihai a arat 12 ha. în 15 ore. Me
dia zilnică pe care a realizat-o pînă acum 
este de 6,5 ha. De asemenea, tractoriști 
ca Vasile Duciu, loan Grigore, Constan
tin Burcea, Constantin Radu, Tănase Chi- 
riac și alții ară zilnic peste 6 ha. și sea
mănă cîte 14—16 ha. pe zi.

Pînă acum, stațiunea de mașini și trac
toare Mihai Viteazu a realizat mai bine 
dc 47 la sută din planul prevăzut pe în
treaga campanie agricolă, iar lucrările 
primei epoci au fost îndeplinite la gospo
dăriile agricole colective și întovărășirile 
unde lucrează în proporție de peste 90 la 
sută.

Lipsă de preocupare
Stațiunea dc mașini și tractoare Ru- 

sețu are de efectuat in primăvara aceasta 
un marc volum de lucrări. La această sta
țiune însă nu se iau nici un fel de mă
suri pentru grăbirea lucrărilor. Cei 623 
de hantri realizați pînă mai zilele trecute, 
ce reprezintă abia 6.9 la sută din în
tregul plan al campaniei de primăvară, 
dovedesc că la acest S.M.T. nu este fo
losită nici pe departe capacitatea reală 
de lucru a tractoarelor și mașinilor exis
tente.

Cu toate că în stațiune există condiț:i 
pentru alcătuirea de multe cupluri de cite 
2 semănători I.A.R.-511 si de agregate 
complexe compuse din cultivator, semănă
toare și grape, datorită lipsei de preocu
pare a agronomului șef, ing. Ungureanu 
Ion. în prezent nici o brigadă nu lucrea
ză în cîmn cu asemenea cupluri sau a- 
gregate. De asemenea în stațiune nu 
s-au luat măsuri pentru organizarea lu
crului în 2 schimburi. Deși un însemnat 
număr de tractoare K.D.-35 si I.A.R.-28 
au asigurată instalația electrică necesară 
iar în stațiune există mecanizatori ce pot 
lucra în schimbul de noapte, totuși în mo
mentul de fată, cînd se cere a îi folos-xă 
la maximum fiece oră din timpul prielnic 
de lucru în vederea grăbirii însămîmă- 
rilor, la cele 5 brigăzi planificate să lu
creze în 2 schimburi nici un tractor nu 
lucrează în timpul nopții.

Cînd există o asemenea lipsă de preo
cupare fată de folosirea întregii capaci
tăți de producție a utilajului, nu-i de mi
rare de ce viteza de lucru planificată la 
arături si însămințări nu se realizează 
decît în procent de 23 la sută.

Folosirea întregii capacități de lucru a' 
parcului de mașini si tractoare este con
diționată în mare măsură de respectarea 
normativului de îngrijiri tehnice. Fiind 
lipsiți de îndrumare și control din partea 
organelor tehnice, unii mecanizatori de 
la S.M.T. Rușetu nu-și întrețin bine uti
lajul încredințat după normativ. Din a- 
ceastă cauză, numeroase tractoare se de
fectează pe brazdă, fiind scoase din lu
cru ore și uneori chiar zile întregi. Așa, 
de pildă, zilele trecute 2 din tractoarele 
repartizate să lucreze la gospodăria co
lectivă din comuna Florica se defectaseră 
pe brazdă. In aceeași situație se aflau și 
tractoarele brigăzii întîi. repartizate să 
lucreze la întovărășirea ..Stefan Gheor
ghiu". Urmările felului defectuos în care 
lucrează unii mecanizatori de la S.M.T. 
Rușetu stîrnesc pe bună dreptate nemul
țumiri în Tirului colectiviștilor și întovă
rășit ilor.

Deoarece S.M.T. n-a asigurat pregăti
rea din vreme a terenului, potrivit obli
gațiilor asumate prin contractele înche
iate cu gospodăriile deservite, unele gos
podării colective și întovărășiri agricole 
n-au reușit să termine semănatul culturi
lor timpurii. Fără îndoială că întîrzierca 
însămlntărilor nu poate duce decît la scă
derea recoltei. Se oune întrebarea : acesta 
e oare rolul S.M.T.-ului ?

Lipsurile care s-au cuibărit în activita
tea S.M.T.-ului Rușețu sînt bine cunos
cute de către serviciul regional S.M.T. 
Galați. Acesta însă n-a făcut nimic pen
tru a îndrentă lucrurile. Șeful serviciu
lui. tov. Alexandru Gh„ nu a mai dat De 
la acest S.M.T. de la sfîrsitul lunii de
cembrie 1954.

Pentru ca S.M.T. Rusețu să-si poată 
îndeplini obliga(i;'.e contractuale, condu
cerea stațiunii (director Negrea Constan
tin) are datoria să ia toate măsurile ce 
se impun pentru folosirea întregii capa
cități de lucru a tractoarelor si a fiecărei 
ore d’in t’mnul prielnic. In acest scop să 
se dea mecanizatorilor tot sprijinul neu
tru alcătuirea de cit mai multe cupluri de 
mașini, nentru organizarea lucrului în 
două schimburi si după graficul orar în 
cît mai multe brigăzi.

Asigurarea funcționării neîntrerupte a 
tractoarelor orintr-o cît mai atentă îngri- 
iirew tehnică trebuie să constituie o sar
cină de frunte a mecanizatorilor. Lucrînd 
cât mai repede, ei nu trebuie să neglijeze 
sau să încalce nicidecum regulile agro
tehnice în executarea diferitelor lucrări.

I. LESEANU



încheierea conferinței lucrătorilor din agricultură 
din zona centrală fără cernoziom a U. R.S. S.

Cuvîntarea tovarășului N. S. Hrușciov

De la Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.
Cu privire la tratatul anglo-sovietic din 26 mai 1942

MOSCOVA 8 (Agerprcs). — TASS 
transmite:

La 7 aprilie, în marele palat al Krem
linului, a luat sfîrșit conferința lucrăto
rilor din agricultură din regiunile și re
publicile autonome din zona centrală fără 
cernoziom. Ca și în cele două zile pre
cedente, in ședința de închidere a conti
nuat discutarea raportului prezentat de 
P. P. Lobanov, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S.

La conferință, N. S. Hrușciov, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al P.C.U.S., 
întimpinat cu căldură de participanții la 
conferință, a rostit o amplă cuvintare.

De la această tribună, a spus N. S. 
Hrușciov, au vorbit numeroși oameni de 
seamă. Ej au arătat marile posibilități 
de care dispun colhozurile și sovhozurile 
din zona centrală fără cernoziom pentru 
sporirea producției de cereale, cartofi, in, 
legume, precum și lapte, came și alte pro
duse animale. Nci toți am ascultat cu o 
deosebită atenție cuvintările tovarășilor 
Jelonova, din regiunea Smolensk, Nilova, 
din regiunea Kalinin, Arepiev, din re
giunea Moscova, Efremova, din regiunea 
Riazan, comsomolistei T. Ianicikina, din 
regiunea Ivanovo, Șeerbina și Sauh, frun
tași in agricultură din Ucraina, oaspeți 
la această conferință, și ale altora. Ase
menea meșteri ai agriculturii și creșterii 
animalelor există în țara noastră zeci și 
sute de mii. Avem nu puține colhozuri 
și sovhozuri și raioane întregi unde tre
burile merg bine. Experiența lor trebuie 
popularizată și introdusă pe toate căile 
în producție.

Unele regiuni, unde conducătorii au în
țeles in mod just hotăririle plenarelor 
C.C. și au început cu adevărat să desfă
șoare o muncă organizatorică vie în col
hozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, au obținut 
rezultate pozitive. Se poate cita exemplul 
regiunii Riazan, ale cărei colhozuri au 
sporit anul trecut producția de lapte cu 
412 kg. de fiecare vacă și anul acesta re
giunea realizează indici mai înalț! decit 
celelalte regiuni din zona fără cernoziom. 
Consider că Comitetul regional din Ria
zan al partidului s-a angajat pe un drum 
just, iar secretarul lui, tovarășul Lario
nov, muncește cu sîrguință.

Astăzi, însă, voi vorbi mai ales nu des
pre fapte pozitive, ci voi face cîteva ob
servații critice la adresa unei serii do 
conducători din regiunile și republicile 
autonome ale zonei centrale fără cerno
ziom.

Știți că Plenara Comitetului Central al 
P.C.U.S. a trasat sarcina de a sa asigura 
obținerea anuală a cel puțin 10 miliarda 
puduri corealo boabe. Aceasta este o sar
cină foarte serioasă și de răspundere. Ea 
trebuie să preocupe în permanență pe fle
care dintre noi, să îndemne pe toți oa
menii sovietici să meargă înainte. Lupta 
pentru îndeplinirea ei este lucrul princi
pal șl hotărîtor în întreaga noastră acti
vitate în ce privește dezvoltarea agricul
turii. Acela care uită această sarcină se 
eschivează, se limitează numai la vorbe, 
acela înneacă în flecăreli o operă de im
portanță vitală.

Cum să ridicăm producția de cereale boa
be pînă la 10 miliarde puduri ? La această 
întrebare, un răspuns complect îl dau ho- 
tărîrile Plenarei din ianuarie a C.C. al 
P.C.U.S. Forța hotăririlor Plenarei din 
Ianuarie a C.C. rezidă în faptul că ele 
trasează căile spre rezolvarea acestei sar
cini a întregului popor, sursele concrete 
cu ajutorul cărora trebuie asigurată spo
rirea producției de cereale, și anume spo
rirea producției la hectar pe toate supra
fețele, reducerea pierderilor în timpul 
strîngeril recoltei, valorificarea pământu
rilor virgine și înțelenite, extinderea con
siderabilă a semănăturilor de porumb.

In continuare, N. S. Hrușciov a spus 
că rezolvarea acestei sarcini este cu nepu
tință fără o reorganizare a practici! 
planificării agriculturii. Dacă un președin
te de colhoz este lipsit de dreptul de a-și 
planifica gospodăria, pornind de la con
dițiile în care ea se găsește, este greu de 
făcut ceva. Dacă unui președinte de col
hoz i se dau instrucțiuni să semeno orz, 
el nu poate încălca aceste Instrucțiuni 
șl trebuie să semene, deși el își dă seama 
că nu va obține decit 5 chintale de orz 
la hectar. El știe că a semăna această cul
tură este, din punct de vedere economic, 
dezavantajos. La o asemenea practică a 
planificării planul însuși conține germe- 
nele deficitului de cereale. Un președinte 
de colhoz poate, desigur, să se străduiască 
și să obțină o recoltă maximă a acestei 
culturi, aceasta însă nu va da colhozului 
posibilitatea unei sporiri considerabile a 
recoltei de cereale. Dacă însă în aceleași 
condiții s-ar înlocui culturile puțin pro
ductive cu altele mal productive, colhozul 
ar obține o recoltă de cereale cu mult mai 
mare.

Plenara din Ianuarie a C.C. a găsit ne
cesar să modifice practica planificării. In 
martie. C. C. al P. C. U. S. si Consiliul 
de Miniștri al U R.SS. au adoptat o ho- 
tărîre specială cu privire la o nouă mo
dalitate a planificării. S-ar putea însă 
«firma că însemnătatea acestei hotărîri a 
fost pretutindeni just înțeleasă ? N S 
Hrușciov a subliniat că nu se poate încă 
afirma acest lucru. In multe regiuni șl 
raioane continuă cramponarea de vechiul 
sistem de planificare Nu sînt folosite roate 
posibilitățile pentru o sporire considerabilă 
a producției agricole, chiar și în anul cu
rent. Iată faptele de care dispune Corni- 
terul Central al P.C U.S. în această pri
vință :

Colhozul „Stalin’* din raionul Susanino 
este unul din colhozurile fruntașe din re
giunea Kostroma. El dispune de toate po
sibilitățile pentru a îndeplini, cu mult 
înainte de anul i960, minimul de produc

Situația
NEW YORK 10 (Aeerix-cs). —
Presa americană se ocupă din ce în ce 

mai des de situația grea a’ fermierilor 
din S.U.A., ale căror venituri sînt în con
tinuă scădere.

Sub titlul ..Sectorul pentru care vremu
rile sînt grele", revista „United Stated 
News and World Report" analizează în
tr-un articol problema agrară din S.U.A.

..Starea fermierilor continuă să fie în 
declin — scrie revista. Ei primesc mai 
puțin pentru recoltele lor. Ei sînt siliți să 
cultive mai puțin. Preturile lor de cost 
sînt mai ridicate. Veniturile lor scad. A-

ție agricolă pentru 100 hectare de pă- 
mînt stabilit de Plenara din ianuario a 
C.C. «1 P.C.U.S. Masurile colhozului, 
publicate de ziarul regional ..Sever
naia Pravda” în numărul său din 8 mar
tie, prevăd ca nivelul menționat al pro
ducției in acest colhoz să fie aț-ns eb'e 
in anul 1960 Mal mult decit atît, la indici 
atit do importanți ca producția do ce
reale, carne, lapte, ouă. lină. planul nu 
a fost întocmit decit pe anul 1960. Nu este 
prevăzut volumul producției acestor pro
duse pe 1955 și pa anii următori.

Dacă un colhoz fruntaș își planifică ast
fel munca, a subliniat N- S. Hrușciov, ce 
exemplu poate să dea el colhozurilor cu 
o producție medie șl celor care rămîn in 
urmă ? Și dacă acest lucru este publicat 
în ziar, trebuie să presupunem că la în oc- 
mirea unui asemenea plan au participat 
șl activiști dir. conducerea organizațiilor 
regionale. Prin urmare, ei înțeleg greșit 
noua modalitate a planificării. Dacă se
cretarii comitetului regional și comitetu
lui raional de partid ar fi vizitat perso
nal acest colhoz, ar fi stat de verbă cu 
colhoznici, s-ar fi sfătui: cu el, s-ar fi în
treținut cu agronomi, zootehnlști, atunci 
ei ar fi ajutat colhozului să întocmească 
just planul. Un asemenea plan ar fi util 
și pentru alt? colhozuri, care ar fi învățat 
din experiența acestui colhoz fruntaș. Pro
babil însă că conducătorii regiunii Kos
troma n-au înțeles nici pînă în prezent 
cu adevărat hoVărîrea privitoare la noua 
modalitate a planificării șl nu ajută col
hozurilor să desfășoare în mod just această 
activitate importantă.

Și aceasta nu este o excepție. Comitetul 
regional di.. Briansk ol partidului și co
mitetul executiv regional, în loc să acorde 
colhozurilor un ajutor concret la întocmi
rea planurilor, au început să ducă această 
muncă după o metodă conțopistă. birocra
tică. La 18 martie, tovarășul Petuhov, se
cretar al comitetului region-’ al partidu
lui, și tovarășul Dadonov, pr-ședințele co
mitetului executiv regional, au trimis ra
ioanelor o adresă în care se propune ca 
pînă la 25 martie să se termine elabo
rarea măsurilor pentru îndeplinirea hotă- 
rîrllor Plenarei din ianuarie a C.C. al
partidului. La 18 martie se emite o direc
tivă atît de drastică, iar tuturor colhozu
rilor li se cere ca pînă la 25 martie să 
prezinte planurile 1 Dar, oricine vede lim
pede că într-un timp atit de scurt direc
tiva emisă nici nu va putea ajunge la 
multe colhozuri. De ce atunci să vă înșe
lați pe voi înșivă tovarăși ? Înîr-o anexă 
la această directivă se trimite raioanelor 
un tabeț de indici potrivit căruia colho
zurile trebuie să elaboreze măsurile ce tre
buie luate. Acest tabel cuprinde zece pa
gini și aproximativ 2.000 de indici. 
Este îndoielnic că secretarul comite
tului regional de partid 
dintele comitetului executiv regional 
semnind această directivă au citit acești 
indici. Dacă ei ar fi citit cu atenție, atunci 
n-ar fi trimis o asemenea adresă biro
cratică.

In continuare N. S. Hrușciov a citat un 
exemplu din practica regiunii Kirov. La 
elaborarea măsurilor pentru sporirea pro
ducției de cereale și a produselor creșterii 
animalelor s-au comis acolo greșeli se
rioase. Măsurile raionului Vlatskaia Poli- 
ana prevăd ca în anul 1955 să se obțină 
numai 20.000 tone cereale boabe, în timp 
ce în 1953 colhozurile acestui raion au 
strins 21.000 tone cereale boabe. Și aceasta 
se face după hotăririle plenarei din ia
nuarie a Comitetului Central I

Vedeți cum au înțeles tovarășii aceste 
hotăriri care cer sporirea considerabilă a 
producției de cereale. Nu este prevăzută 
sporirea producției de cereale nici în mă
surile raioanelor Buisk, Bogorodsk, Le- 
biajsk, Rojkinsk. în zece raioane ale re
giunii Kirov s-a prevăzut însămințarea 
unei suprafețe neînsemnate cu porumb 
în anul 1955 și în anii următori. Totodată 
porumbul se planifică numai pentru însi- 
lozare.

șl preșe-

Se pot cita exemple similare în regiunea 
Tuia. Ziarul regional din Tuia „Kommu- 
nar“ a publicat la 15 martie planul pe 
1955 -1960 al colhozului fruntaș „Cea de-a 
11-a aniversare a Revoluției din Octom
brie" din raionul Efremov. Acest plan 
prevede pentru anul 1960 o producție mult 
maț mică de came, lapte, ouă și alte pro
duse la o suprafață de 100 hectare decît cea 
stabilită în hotăririle Plenarei C. C. al 
P. C. U. S. ȘI ziarul popularizează acest 
plan nejust prezentîndu-i ca exemplul

Să ne fie cu Iertare, dar asemenea pla
nuri au fost publicate în „Gorkovskaia 
Pravda" și în alte cîteva ziare regionale.

în regiunile Gorki și Tuia există con 
diții favorabile pentru dezvoltarea agri
culturii, dar ele sînt prost folosite. Col
hozurile și sovhozurile acestor regiuni 
produc extrem de puțin lapte, carne și 
alte produse animale, rămîn serios în urmă 
în dezvoltarea gospodăriei cerealiere, în 
producția de cartofi și legume. Astfel, anul 
trecut, în regiunea Gorki producția de 
lapte a fost de 1.075 kg. de vacă, în regiu
nea Tuia 1.165 kg. Au fost obținute recolte 
slab-* de cartofi și legume. Aceste fapte 
stirnesc o îngrijorare serioasă în ce pri
vești situația conducerii agriculturii de 
către comitetele regionale de partid din 
Gorki și Tuia.

Hrușciov a vorbit pe larg despre sar
cinile privind extinderea considerabilă a 
suprafețelor însămînțate cu porumb, su
bliniind că aceasta este principalul în 
lupta pentru complectarea resurselor de 
cereale, prin urmare și pentru sporirea 
producției de produse animale. Despre a- 
ceasta se vorbește clar în hotărirea Ple
narei C.C. al P C.U.S. Și totuși este ne
cesar să se vorbească mereu și mereu 
despre aceasta deoarece numeroși acti
viști, printre care și secretarii cîtorva co

grea a fermierilor americani
nul trecut, fermierilor le-a revenit cea mai 
mică parte din venitul national — 7,2%...

In continuare, revistă arată că deși fer
mierii reprezintă astăzi un grup mai mic 
din populație decit cu ani în urmă — a- 
ceasta din cauza ruinării unui mare nu
măr dc fermieri care au luat calea ora
șelor — ei formează totuși o treime din 
poporul american. Potrivit datelor citate, 
venitul fermierilor a scăzut cu 40% fată 
de anul 1947.

Situația grea a fermierilor americani 
se datoreste în mare parte imposibilită
ții de desfacere a producției lor. Din ori 
dinul guvernului, suprafețele însămînțate 

mitete regionale de partid, n-au înțeles 
importanța porumbului, privesc această 
cultură ca pa o oarecare anexă a econo
mici cerealiere și pornesc fără tragere 
de inimă ia cultivarea ci. Acest mod 
de a trata problema este o mare pri
mejdie. Secretarul comitetului regional 
sau al comitetului raional, președin
tele colhozului. directorul sovhozu
lui, care privesc porumbul de p» astfel 
de poziții, r.u vor îndeplini sarcina de spo
rire a producției de cereale și prin ur
mare nu vor asigu’a în măsura necesară 
creșterea producției de produse animale.

Regiunea Kalinin, după cum se știe, este 
una dintre regiunile care rămîn cel mai 
mult în urmă. Ea obține recolte scăzute 
de cereale, cartofi, legume. în această 
regiune creșterea vitelor este neglijată.

Este suficient să se arate că anul tre
cu» cantitatea de lapte obținută de la o 
vacă a fost de 893 kg. ?i că s-au colec
tat și achiziționat numai 29 chintale lapte, 
in medic la fiecare sută de hectare de 
pămînt. Rămînerca in urmă a regiunii Ka- 
linin, a arătat Hrușciov, este rezultatul 
conducerii nesatisfăcătoare a agriculturii 
de către comitetul regional de partid.

La conferință a luat cuvîntul tov. Ki
selev, secretar al Comitetului regional 
Kalinin al P.C.U.S. Cum intenționează el 
să îndrepte lucrurile, cum a înțeles el 
hotăririle Plenarei din ianuarie a C. C. 
al P.C.U.S.?

După cît se vede tovarășul Kiselev con
sideră că soluția constă în a începe cul
tivarea napilor. După părerea sa, napii 
vor ridica nivelul creșterii animalelor. Și 
aceasta o spune secretarul unui comitet 
regional de partid ! Cum poate el să con
ducă oameni în lupta pentru sporirea pro
ducției de cereale și de produse animale, 
dacă chiar și după Plenara C. C. al 
P’C.U.S. el intenționează să obțină lapte 
și came pe seama napilor? Or, trebuie 
arătat că în regiunea Kalinin recolta ră- 
dăcinoaselor, inclusiv a napilor, se ridică 
numai la 30-40 chintale la hectar. Cine 
își pune speranța în napi seamănă cu 
omul care s-a așezat într-o luntre fără 
vîsle, sau s-a aruncat să înoate într-un 
rîu repede. Apa îl va duce unde vrea ea...

Dv. tovarășe Kiselev semănațl napi și 
obțineți anual 800-900 kg. lapte de la o 
vacă, produceți la 100 hectare pămînt nu
mai 47 chintale lapte, în timp ce tova
rășul Arepiev, președintele colhozului 
„Calea vieții noi’’ din regiunea Moscova, 
care a luat cuvîntul aici, seamănă po
rumb, obținînd porumb boabe și pentru 
siloz. în acest colhoz vacile dau cite 
3.409 kg. lapte, iar producția de lapte la 
100 ha. pămînt a depășit 600 chintale! 
Oare aceste date nu vorbesc de la sine?

Problema porumbului, a arătat N. S. 
Hrușciov, nu este o problemă nouă. In 
primii ani ai puterii sovietice, V. I. Lenin 
a atras atenția în mod deosebit asupra 
porumbului, ca o cultură care permite să 
se mărească, într-un termen scurt, pro
ducția de cereale din țară.

Comitetul Central al partidului nostru 
a trasat încă în anul 1930 sarcina extin
derii suprafeței însămînțate cu porumb 
pînă la 15 milioane hectare. Atunci însă 
această sarcină n-a fost rezolvată. In pre
zent, noi nu vom da înapoi de la sarcina 
trasată de Plenara din ianuarie a C.C. 
al P.C.U.S. Porumbul este nu numai o 
plantă furajeră, dar și o minunată cul
tură alimentară.

Trebuie amintit că unii dintre oamenii 
noștri de știință au răspîndit păreri 
nejuste potrivit cărora porumbul ar fi o 
cultură exclusiv sudică, că zona el de răs- 
pîndire ar fi foarte limitată, că ar fi o 
cultură necssltînd un foarte mare volum 
de muncă. Aceasta nu este just. In prezent 
noi am „descătușat" oarecum porumbul, 
recunoscînd că este necesar ca el să fio 
recoltat în stadiul de maturitate lăptoasă- 
ceroasă înainte ca boabele să se usuce. 
No] am desființat astfel granițele de răs- 
pindire a acestei culturi. Am un docu
ment, tovarăși, care arată că porumbul a 
dat știuleți chiar în Iakuția !

Sîntem convinși că dacă oamenii de 
știință și practicienii se vor ocupa de po
rumb, vom obține într-un viitor apropiat 
soluri de porumb care se vor coace și vor 
da recolte bune pe întregul teritoriu al 
Uniunii Sovietice. Omu| poate realiza 
aceasta.

N. S. Hrușciov a consacrat o parte în
semnată a cuvîntării sale problemelor 
sporirii producției de in. El a relevat că 
regiunile Kirov. Kostroma, Kalinin, Ka
luga, Briansk, Gorki, Smolensk și o serie 
de alte regiuni din zona fără cernoziom 
au o mare experiență în cultivarea inului. 
Totuși în ultimii ani cultura inului a fost 
neglijată în majoritatea acestor regiuni. 
In regiunea Kirov, de pildă, înainte de 
război au fost însămînțate cu in 146.000 
ha., iar anul trecut — numai 46.000 hec
tare/

Interesele statului cer ca răminerea în 
urmă în domeniul cultivării inului să fie 
lichidată. Bizuindu-se pe experiența cul
tivatorilor de in fruntași, în cel mal scurt 
timp colhozurile din zona fără cernoziom 
pot spori de cîteva ori producția de in.

N S. Hrușciov a subliniat în continuare 
rolul important al colhozurilor, S.M.T.- 
urilor și sovhozurilor din zona fără cer
noziom în sporirea producției de cartofi 
și legume. EI a arătat că introducerea 
metodelor de cultivare a acestor culturi 
în cuiburi dispuse în pătrat sau în pătrat 
permite să se asigure în cursul unui an 
un asemenea nivel de producție care să 
poată satisface pe deplin nevoile orașelor 
șl centrelor industriale, precum și nevoile 
industriei în ce privește cartofii șl legu
mele.

Lipsurile mari ale Ministerului Sovhozu
rilor al RS.F.S.R și ale organelor locale de 
partid și sovietice în conducerea sovhozu

sînt reduse in fiecare an. In acest sens, 
„United States News and World Report" 
scrie: „Guvernul speră să reducă produc
ția din noua recoltă la un nivel mai scă
zut decît consumul anual normal... Dar 
reducerea suprafețelor însămînțate va în
semna pentru fermieri scăderea venitu
rilor lor". Revista trece insă sub tăcere 
faptul că cei care profită de pe urma re
ducerii suprafețelor însămînțate si a men
ținerii artificiale a unor preturi ridicate 
la produsele agricole sînt marile mono
poluri de desfacere a produselor agricole, 
cărora le este foarte rentabil să vîndă 
mai puțin, dar la preturi mai mari. 

rilor au fost criticate cu asprime. După 
cum s-a subliniat in cuvântările rosti
te, multe sovhozuri din zona fără cer. 
noziom dau încă o producție scăzută 
la suta de hectare. Aceasta dovedește 
nivelul scăzut de organizare a pro
ducției, folosirea defe^ucesă a rezer
velor existente in sovhozuri. Or, Mi
nisterul Sovhozurilor al R S-F.S R. și 
organizațiile lecalo do partid nu se 
ocupă îndeaproape de munca fiecărui 
sovhoz, nu acordă sovhozurilor un 
ajutor concret în elaborarea planu
rilor de dezvoltare a economiei, populari
zează și aplică slab experiența sovhozu
rilor model. De ce se inVimplă așa ? Pon- 
tiu că conducătorii Ministerului Sovhozu
rilor nu vor să se despartă de hârtii, de | 
birourile lor, nu vor să plece pe pămîntul 
sovhozur lor.

N. S. Hrușciov a subliniat necesitatea 
de a se vermina mal grabnic reorganiza
rea sistemului de colectări, în conform’- 
late cu hotăririle Plenarei C.C. al P.C.U.S. 
Este necesar să se reducă considerabil 
schemele umflate ale organelor de colec
tare, să se întărească rolul și răspunderea 
S-M.T.-urilor în ce privește colectările.

Vorbind despre sistemul de stimulare în 
scopul sporirii producției agricole. N. S. 
Hrușciov a arătat că aceasta trebuie să 
depindă direct de volumul producției agri
cole la 100 hectare.

In regiunile zonei fără cernoziom, a 
continuat N. S. Hrușciov, există uriașe re
zerve nefolosite, există pămînt înțelcnit. 
Asemenea păminturi înțelenite sînt ogoa
rele negre curate care se întind pe mi 
lioane de hectare. Dacă, de pildă, pe su
prafețele ocupate cu ogoare negre s-ar se
măna porumb, am putea obține suplimen
tar sute de milioane de puduri de cereale 
și o mare cantitate pentru siloz.

N. S. Hrușciov a acordat o atenția deo
sebită problemelor selecționării juste a 
cadrelor de conducere în colhozuri, S.M.T.- 
uri și sovhozuri. El a subliniat că in 
S.M.T.-uri, colhozuri și sovhozuri trebuie 
trimiși tovarăși care sînt cu adevărat frun
tași, care sînt maturi din punct de ve
dere politic și care prin munca lor și-au 
ciștâgat stimă. Hrușciov a criticat cu as
prime organizațiile de partid din Mos
cova șl regiunea Moscova, care au propus 
anul trecut pe unii activiști nedemni de 
a fi trimiși în S.M.T.-uri. Este necesar, a 
declarat N. S. Hrușciov, să se constate cine 
a recomandat pe acești oameni și cei vlno- 
vați să fie pedepsiți. Greșelile comise anul 
trecut nu trebuie in nici un caz să se re
pete în prezent, cînd pe baza hotărîrii Co
mitetului Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și a Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. sînt selecționați ac
tiviști de frunte pentru posturi de con
ducere in colhozuri.

Pentru munca dc conducere in colhozuri 
trebuie propuși oameni care să nu ne facă 
să roșim, care să fie cu adevărat soli ai 
partidului, soli al clasei muncitoare la 
sate, care să fie capabili să organizeze pe 
colhoznici și colhoznice in vederea înde
plinirii hotăririlor partidului in domeniul 
agriculturii.

în încheiere N. S. Hrușciov a vorbit des
pre rolul hotărîtor pe care munca organi
zatorică il are în avintul continuu al agri
culturii. Trebuie să studiem mai adine 
viața, a declarat el, trebuie sa studiem 
producția agricolă. Cadrele noastre trebuie 
să învețe cu perseverență de la fruntași, 
de la inovatorii în producția agricolă, pen. 
tru a-și îmbogăți ei înșiși cunoștințele, 
pentru a împărtăși altora realizările știin
ței șl ale experienței înaintate. Conducă
torii noștri locali trebuie să dea mai pu
ține directive și indicații generale șl să 
se ocupe mai mult de munca organizato
rică vie cu oamenii, direct în colhozuri, 
S.M.T.-uri, sovhozuri, în brigăzi șl echipe, 
să se apropie în această muncă de fiecare 
om. în aceasta constă forța conducerii 
noastre. Toate cadrele noastre trebuie in
tr-adevăr să lucreze cu tragere de inimă, 
să dea dovadă de inițiativă :n îndeplinirea 
muncii încredințate.

în încheiere Hrușciov a declarat :
Avem tot ce este necesar pentru îndeplL 

nirea sarcinilor unuj avînt rapid al agri
culturii. Avem admirabilele hotărîri ale 
Plenarei din ianuarie a C.C. al P.C.U.S. 
Agricultura este înzestrată neîncetat cu 
noi mijloace tehnice. Satul este întărit cu 
cadre experimentate. A fost adoptat un 
nou sistem de planificare, care stimu
lează inițiativa conducătorilor locali și a 
colhoznicilor. Au fost elaborate măsuri de 
stimulare materială pentru sporirea pro
ducției agricole. Problema este să organi
zăm și să mobilizăm oamenii pentru rezol
varea sarcinilor trasate.

în prezent, mal mult ca orlcînd, este 
necesară priceperea organizatorică in în
făptuirea hotăririlor partidului și guver
nului. Dacă vom organiza în mod just 
munca, sarcinile trasate de Plenara din ia
nuarie a CC. al P C.U.S. cu privire la 
sporirea producției de cereale și de pro
duse animale vor fi îndeplinite nu pînă 
în 1960, ci mult mai devreme, în urmă
torii 2-3 ani.

In lupta pentru construirea comunismu
lui, rolul hotărîtor revine industriei noas
tre grele. De aceea vom dezvolta și de 
acum înainte într-un ritm rapid industria 
metalurgică, carboniferă, petroliferă, chi
mică, construcția de mașini, vom face să 
progreseze acțiunea de electrificare. în 
aceasta constă chezășia puterii și înfloririi 
patriei noastre socialiste, a întăririi capa
cității el de apărare, a creșterii neconte
nite a bunel stări a poporului. In aceasta 
constă chezășia victoriei comunismului.

Țara sovietică pășește în mod ferm îna
inte. Ea este condusă de partidul comu
nist încercat și călit în lupte, creat de ma. 
rele Lenln și înarmat cu învățătura atot
biruitoare a marxism-leninismulul.

TIMPUL PROBABIL
pentru zilele de 13,14 și 15 aprilie

La început vremea relativ rece cu cerul 
mai mult noros si cu precipitații sub for
mă de ploaie, iar spre sfîrșitul intervalu
lui se va încălzi ușor. Cerul va prezenta 
înseninări de durată mai lungă în apusul 
tării. Vîntul va sufla potrivit. Tempera
tura staționară la început apoi în creș
tere ușoară. Pămîntul va fi umed și 
foarte utned în toată tara. Temperatura 
solului la adincimi cunrinse între 5—20 
cm. va oscila între 5—8 prade, cu excep
ția părții de miazănoapte a Moldovei 
unde temperatura va fi ceva mai cot» 
rifă.

MOSCOVA 9 (Agerpfe«x — TASS
La 28 mai 1942 a fost încheiat „Tra

tatul dintre Uniunea Republicilor Sovie
tica Socialiste și Regatul Unit el Marii 
Britanii de alianță în războiul împotriva 
Germaniei hitleriste și a complicilor ei 
in Europa și de colaborare și asistență 
mutuală după răzbei". Potrivit acestui 
tratat, Anglia și Uniunea Sovietică și-a 
asumat obligația de a lua in comun toate 
măsurile in vederea preîntâmpinării po
sibilității unei nci agresiuni germane, de 
a nu încheia nici un fel de alianță și de 
a nu lua parte la nici un fel de coaliții 
îndreptate împotriva uneia din părțile 
contractante.

In ciuda obligațiilor asumate, guvernul 
Angliei a semnat, iar parlamentul englez

Cu privire la tratatul franco-sovietic din 10 decembrie 1944
La 10 decembrie 1944 a fost încheiat 

„Tratatul de alianță și asistență mutuală 
dintre Uniunea Republicilor Sovietice So
cialiste și Republica Franceză”. Potrivit 
acestui tratat, Franța și Uniunea Sovie
tică și-au asumat obligația de a lua în 
comun toate măsurile nccesane pentru în
lăturarea oricărei noi primejdii, din par
tea Germaniei, de a îrrrledica acțiunile 
care ar face posibilă orico nouă încercare 
de agres;une din partea acesteia de a nu 
încheia nici un fel de alianțe și de a nu 
lua parte la nici un fel de coaliție în
dreptată împotriva uneia din părțile con
tractante.

In ciuda acestor obligații, guvernul 
Franței a semnat, iar parlamentul fran

Cu privire la tratatul de stat cu Austria
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 9 aprilie, ministrul Afa
cerilor Externe al U.R S.S., V. M. Molotov, 
a primit pe ambasadorul Marii Britanii în
U.R.S.S., dl. W. Hayter, și i-a făcut urmă
toarea declarație :

„încă la conferința de la Berlin a mi
niștrilor Afacerilor Externe ai celor patru 
puteri, care a avut loc la începutul anului 
1954, guvernul sovietic a prezentat pro
puneri cu privire la reglementarea cît mai 
grabnică a problemei austriace șl cu pri
vire la luarea de măsuri in vederea nead- 
miterii unul nou Anschluss a; Austriei, 
precum și a neadmiterii creării do bazo 
militare străine pe teritoriul Austriei și 
atragerii Austriei în orice fel da coaliții 
sau alianțe militare îndreptate împotriva 
oricărei puteri care a participat cu for
țele sale armate la războiul împotriva 
Germaniei și la eliberarea Austriei.

Or, la conferința de la Berlin, din mo
tive independente de Uniunea Sovietică, 
nu s-a realizat un acord cu privire la în
cheierea tratatului de stat cu Austria, și 
problema austriacă a rămas nereglemen
tată. In legătură cu aceasta, delegația 
Uniunii Sovietice a prezentat atunci o 
propunere privitoare la necesitatea de a 
se continua eforturile îndreptate spre re
alizarea unui acord asupra tratatului de 
stat cu Austria.

In august 1954, guvernul sovietic a pro
pus convocarea la Viena a unei conferințe 
a ambasadorilor U.R.S.S., Marii Britanii, 
Franței și S.U.A. la caro să participe un 
reprezentant al Austriei, pentru a se exa
mina problemale rămase nereglementate 
referitoare la proiectul tratatului de stat 
cu Austria și la alte probleme legate de 
încheierea acestui tratat. Or, din păcate, 
o asemenea conferință n-a fost convo
cată.

Acordînd o mare însemnătate reglemen
tării problemei austriace, problemei res
tabilirii depline a unei Austrii indepen
dente și democrate în conformitate cu in
teresele menținerii șl întăririi păcii în 
Europa, și considerînd ca nejustificată 
orice altă amînare în chestiunea .încheie
rii tratatului de stat cu Austria, guvernul 
sovietic, după cum se știe, g prezentat la 
8 februarie a c. noile sale propuneri în 
problema austriacă.

Scopul acestor propuneri era să se pună 
capăt actualei situații anormale în care 
problema tratatului da stat cu Austria să 
nu fie încă rezolvată, iar Austria după 
zece ani de la eliberarea ei de sub domi
nația hitleri&tă să continue încă să rămină 
sub controlul organelor de ocupație ale 
celor patru puteri. Este oportun să amin

Serenada lor
Lucrările Subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare 

de la Londra au coincis cu apelurile oamenilor de stat și din 
presă din țările occidentale pentru intensificarea cursei înar
mărilor, în special in domeniul armei atomice, împotriva inter
zicerii acesteia.

(ZIARELE)

Desen de V. FOMICEV

a aprobat acordurile de la Paris, care pre
văd remilitarizarea Germaniei occidentale 
și atragerea ei în grupări militare îndrep
tate Împotriva Uniunii Sovietice.

Avînd in vedere aceste acțiuni ale An
gliei, care constituie o încălcare flagrantă 
a obligațiilor, asumato de Anglia in baza 
tratatului englo-sovietlc din 1942, Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S., în conformi
tate cu poziția guvernului sovietic expusă 
în notele sate din 20 decembrie 1954 și 
23 februarie 1955 adresate guvernului An'' 
gliei, a prezentat spre examinare PreK^. 
zldiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
propunerea cu privire ța anularea sus
menționatului tratat anglo-sovletic, înche
iat la 26 mai 1942.

cez a aprobat acordurile de la Paris care 
prevăd remilitarizarea Germaniei occiden
tale și atragerea ei in grupări militaro 
îndreptate împotriva Uniunii Sovietice.

Avînd în vedere aceste acțiuni ale 
Franței, care constituie o încălcare fla
grantă a obligațiilor asumate de ea in 
baza tratatului franco-sovietic din 1944, 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., în con
formitate cu poziția guvernului sovietic 
expusă in notele sale din 16 decembrie 
1954 și 18 martie 1955, adresate guvernu
lui Franțej, a prezentat spre examinare 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.'S. 
propunerea cu privire la anularea sus
menționatului tratat franco-sovietic, în
cheiat ja 10 decembrie 1944.

tim că încă la conferința dc la Berlin din 
februarie 1954 guvernul sovietic a pro
pus să se reia nu mai țîrziu de anuț 1955 
examinarea problemei cu privire la ter
menele de retragere a trupelor celor pa
tru puteri de pe teritoriul Austriei.

Din inițiativa guvernului sovietic, la 
sfîrșitul lunii februarie și în luna martie 
anul curent, « avut loc un schimb dc pă
reri preliminar între guvernele Uniunii 
Sovietice și Austriei cu privire la propu
nerile sus amintite din 8 februarie ale gu
vernului sovietic. Cu acest prilej a reie
șit că in momentul de față există posibi
lități de a se contribui la accelerarea re
glementării problemei austriace prin în
cheierea unui acord corespunzător intre 
cele patru puteri și Austria.

Intrucît a reieșit de asemenea că stabili
rea unui contact personal între conducă
torii Uniunii Sovietice și Austriei poate 
contribui la această problemă importantă, 
s a stabilit ca, pentru « se continua exami
narea problemelor respective, la 11 apri
lie să vină la Moscova o delegație guver
namentală austriacă, in frunte cu cancela
rul Austriei, domnul J. Raab.

Guvernul sovietic consideră că un 
schimb dc păreri la Moscova cu reprezen
tanții guvernului Austriei va contribui la 
realizarea unui progres în reglementarea 
problemei austriace. El are in vedere tot
odată faptul că în perioada care s-a scurs 
de la conferința de la Berlin, conducătorii 
guvernului austriac au șl avut întreve
deri corespunzătoare și un schimb de pă
reri cu conducătorii Marii Britanii, Fran
ței și Statelor Unite ale Americil.

Guvernul sovietic își exprimă speranța 
că dacă va exista năzuința corespunză
toare din parîea tuturor statelor intere
sate, se va dovedi posibil ca Jncă Intr-un 
viitor apropiat să se realizeze înțelegerea 
necesară și să se încheie tratatul de stat 
cu Austria.

Guvernuj sovietic roagă ca cele expuse 
mai sus să fie aduse la cunoștința guver
nului Marii Britanii".

Domnul W. Hayter a comunicat că acea
stă declarație a guvernului sovietic va fi 
transmisă neintîrziat guvernului Marii 
Britanii.

In aceeași zi, V. M. Molotov a primit pe 
ambasadorul S.U.A. in U.R.S.S., demnul 
Ch. Bohlen, precum și pe însărcinatul cu 
afaceri al Franței în U.R.S.S., domnul 
J. Le Roy și le-a făcut declarații similare.

Domnul Ch. Bohlen și domnul J. Le Roy 
ou comunica.t că vor transmite neîntîr- 
ziat guvernelor lor declarațiile sus-men- 
ționate ale guvernului sovietic.
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